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A MAI SZÁMUNKBÓL!
A koreai héten túlteljesítik válla­
lásukat a debreceni üzemek. (3. 
old.) Debrecen négy üzeme le­
győzte az új normát. (3. old ) 
Rendelet az őszi mezőgazdasági 
munkák végzéséről. (4. old.) A 
Hortobágyi Állami Gazdaság fel­

hívása. (5. old.)

i.yi. évfolyam, 182. szám ARA 50 l lbUS
Kedd, 1950 augusztus $

A BÉKE ELLENSÉGEI
A földkerekség minden táján ’ 

tfvek járnak kézről-kézre a stock- 
'Siolnú felhívás egyszerű és Igaz­
ságos szavaival. A jószándékú, bé­
kére vágyó emberek milliói lelkes 
szívvel írják nevüket a Felhívás 
alá, szent kötelességüket teljesí­
tik az emberiség iránt. Az aláírá­
sok száma napról-napra növek­
szik.

Megesik azonban néha, hogy 
egy-egy ilyen ív nem tiszta lelki­
ismeretű, gonosz ember kezébe 
kerül. Elfordítja réveteg tekinte­
tét a metsző soroktól, leteszi a tol­
lat és köntöríalazni kezd, hogy 
mellébeszélés mögé rejtse aljas 
belső világát.

Senki sem térhet most ki az 
egyenes válasz elöl a világos kér­
désre, amelyet maga az élet vet 
fel, minden egyes ember előtt.

Semlegesség itt lehetetlen. Sen­
ki nem burkolózhat hallgatásba. 
Mines olyan kitérés és magyaráz­
kodás, amit figyelembe lehet 
venni.

Ismeretes, hogy a finn kormány 
aláírta a stockholmi felhívást, de 
mindezideig nem világos Paasikivi 
elnök magatartasa. A „Vapaa 
Sana” újság nemrég közzétette 
egyik olvasójának az elnökhöz in­
tézett nyílt levelet. A levél írója 
azt követeli, hogy Paasikivi nyil­
vánosan mondja meg álláspontját 
a Felhívással kapcsolatban.

Az elnök egyelőre hallgat. Pe­
dig válaszolnia kell. Ezt elvárja 
Finnország népe, amely éppen e 
get szenvedett egyes vezetőinek 
kalandor politikája miatt.

Ilyen világos feleletet követel­
nek a béke harcosai mindenkitől, 
aki nem óhajtja nevét a stock­
holmi Felhívás alá írni.

Az aláírásgyűjtő kampány, 
amely egyesíti és tömöríti a béke 
híveinek megszámlálhatatlan tö­
megeit, egyúttal elősegíti az em- 
bergyülölók leleplezését.

A titkos ellenségek nyílt ellen­
ségekké válnak. Falhoz szorítva 
kénytelenek levenni az álarcot és 
megmutatni igazi arcukat.

A béketábor szüntelen növeke­
dése, erősödése és az amerikaiak 
koreai agressziójának szégyenle 
tcs bukása meggyorsította az ál- 
arc-letépések folyamatát. Az izga 
tott és rémületbeesett atomlova­
gok, akiket tomboló düh kerített 
hatalmába, önmagukat leplezik le. 
Ott állnak a népek előtt teljes 
visszataszító meztelenségükben. 
Abrázatukrói elpárolgott a diplo­
matikus mosoly. Farkasagya 
raik vicsorognak a helyén. A mé 
zcskedö álszent szólamokat vad­
állati üvöltés váltja fel. A kémé 
nyített fehér kézelőkből elöbújtak 
a gyilkos véres mancsai.

A béke ellenségei nemcsak he­
lyeslik Kői ea békés városainak 
és lakosainak barbár bombázását 
hanem a világ hallatára az atom­
bomba. használatát is sürgetik a 
szabadságszerető koreai nép el­
len.

Nemrégiben az efajta kannibál! 
felhívásokat főleg amerikai tá­
bornokok és kongresszusi tagok 
szájából lehetett nallani, most tar­
tózkodás nélkül hangoztatják az 
angol képviselők és degaullista su- 
harcok, belgrádi provokátorok és 
ruhrvidéki gyárosok, el nem csí­
pett SS-legények és megvásárol­
ható íirkászok is.

Levetette az álarcot a laborurista 
Woodrow White, aki azelőtt kép­
mutatóan reklámozta a Szovjet­
unió iránti baráti érzelmeit. Ez a 
dzsentlemen, aki az angol parla­
mentben Shinwcll hadügyminisz­

ter támogatása közben sürgetően 
újabb megajánlásokat követelt a 
hadsereg számára, szóról-szóra a 
következőket jelentette ki:

„Egyszersmindcnkorra végezni 
kell az atombomba eltiltásáról szó­
ló álszent fecsegéssel ... Jobb 
lesz, ha az oroszok kezdik meg­
érteni, hogy mi inkább hajlandók 
vagyunk Londont és Birmingha- 
mot romokban látni, semhogy 
megengedjük a kommunizmus el­
terjedését az egész világon.”

Így fest a valóságban a béke 
esküdt ellensége, saját népének 
ellensége, aki előtt semmi sem 
szent, semmi sem kedves, még ha­
zájának földje sem.

Csatlakoznak hozzá a többi em- 
bergyülölök a „Tempo” reakciós 
olasz újság táborából, amely ve­
zércikkben hívja fel az amerikai 
vezetőket, hogy „mihelyt megkez­
dődik a 1:0,0 .-ni Oroszország ellen, 
haladéktalanul használják fel az 
amerikai atom-potenciált.”

Ezek a vérszomjas rikácsolások 
még forróbbá szítják a politikai 
légkört, még- inkább fokozzák a 
háborús hisztériát. Felütik fejű­
idet, a fasiszták: a béke hívei ellen 
alkalmazott terror és megtorlás 
egyengeti előttük az utat.

Nem véletlen, hogy Jules Moch 
sietve szervez Franciaországban 
„SS” típusú csapatokat a „szabó- 
tálók" elleni harcra (a „szocia­
lista” miniszter így meri nevezni 
a béke harcosait). Ebben a „szo­
cialistában” most már mindenki

A koreai népi hadsereg egységei ^ 
áttörték az új amerikai védelmi vonalai is

tt™-. tért nyertek a né V) had-'
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága augusztus 6.-án 
reggel kiadott jelentésében közli, 
hogy a népi hadsereg egységei va­
lamennyi fronton folytatták ke­
mény hal cukát az amerikai csa­
patok ellen.

Az amerikai légierő és hadihajók 
barbár módon bombázzák és tü­
zérségi tűzzel lövik a békés váro­
sokat és falvakat, iskolákat és 
kórházakat kulturális intézmé­
nyeket és lakóházakat rombolnak 
szét.

Augusztus 5-én egy amerikai 
hadihajó tüzelni próbált a nyugati 

art mentén fekvő Piakendo (Ha- 
kuerei) szigetére. A népi hadse 
reg parti ütegeinek tüze azonban 
;!üzte a hajót 

Augusztus 5-én nyolc amerikai 
bombavető bombatámadást haj 
tott végre Nampho (Tinnampo) 
városa ellen. A néphadsereg lég 
védelmi tüzérsége az ellenség há­

rom repülőgépét lelőtte. Ugyan­
azon a napon négy amerikai ie- 
pülőgép támadást intézett Hecsju 
(Kaisziu) városa ellen, de az el­
lenséges repülőgépeket a légvédel­
mi tüzérség tüze még céljuk el­
érése előtt elűzte.

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság népi hadseregének 
főparancsnoksága jelenti augusz­
tus 6-án este:

A népi hadsereg egységei le­
küzdötték a. természetes védelmi 
vonalon elhelyezkedett amcriitui 
egységik ellenállását, áttörték a 
Maidon- (Rakuto-Ko) folyó men­
tén fekvő amerikai vonalakat és 
a visszavonuló ellenség üldözése 
közben folytatják elönyomulásu 
kát.

A keleti partvidéken a népi had 
sereg egységei visszaverték az 
amerikai harckocsi- és gyalogság 
egységek néhány ellentámadását 
és tovább vívják ellenük kemény 

‘harcaikat

Nincs lehetőség a NaMomm át előrenyomuló 
népi csapatok feltartóztatására

megláthatja a hóhért, most már 
könnyű meggyőződnünk arról, 
hogy a francia Himmler áll előt­
tünk.

A new-yorki bankárok és 
Mac Arthur vezérkara megvert 
kardcsörtetőlnek bősz vonyításá- 
hoz, az európai atoniiovagok hisz­
tériás kórusaihoz egyesítik szá­
nalmas szavukat, a valamikor 
írói nevet viselő megvetett rene­
gátok.

A világ népei gyűlölik a háborús 
gyű j toga Lókat. Akár nagyok, akár 
kicsik, akár az óceánon túl van­
nak, akár Európáoan, egyformán 
visszataszítóak — a béke ellensé­
gei, a szabadság ellenségei, az 
elet ellenségei — a washingtoni 
Führertöl a részeg Ku-Klux-Klan 
ovagig, a vén hóhér Churchilltöl 
a labourists kannibálig, Jules 
Mochtól, a „Figaro” firkászáig.

Ezek azok a közveszélyes örül 
tek, akik lángbo akarják bonta­
ni az egész földgolyót és akik mar 
meg is mártották magukat a ko­
reai gyermekek vérében, ők azok 
a ratlináit gyilkosok, akiknek 
szörnyű tervei mellett elhomályo 
sulnak Majdanek és Gernika bor­
zalmai. ..

Azonban minél jobban üvöltöz­
nek hogy megfélemlítsék az em­
beriséget, annál jobban leleplezik 
magukat minden nép előtt. _

A béke arcvonala minden óra 
val, minden nappal növekszik és 
erősödik. A háborús gyújtogatok 
féktelen rágalmaira es hisz.eiias 
fenyegetéseire, a békeharcosok 
válaszul megsokszorozzák és tö­
mörítik soraikat.

„El a kezekkel Koreától . 
ez"a szűnni nem akaró kiáltás zúg 
minden szélességi fokon, komor 
figyelmeztetésként a háborús bu 
nősök felé. A békeszerető, hata 
más szovjet nép szavát meghall­
ják a világ minden táján. Ez a 
szó fellelkeUti a béke harcosait
bárhol is élnek.

Az egyszerű emberek egyre vi 
lágosabban tudatára ébrednek, mi­
lyen iszonyatos veszély, lebeg az

A Reuter jelenti a koreai aro­
máiról augusztus 7-én:
„Az. éber északkoreai parancs­

nokság hétfőn .magához . ..gndta a 
kezdeményezést és súlyos, össz­
pontosított tüzérségi tűzzel boly­
gatta meg az amerikaiaknak a ko­
reai háborúban megindított első 
nagyobb támadási tervét.

Az északkoreai tüzérség halálos 
pontossággal folytatta súlyos tü- 

,elését — állapítja meg a tudó­
sító, majd hozzáfűzi, hogy „az 
amerikai erők nem tudtak ellen­
támadásba átmenni, mert nélkü­
lözték a jó rádióösszeköttetést le- 
gierejükkel."

Az amerikai „védelmi négy­
szög” északi oldalán, ahol három 
koreai hadosztály tart egy kelet­
nyugati vonalat,

a néphadsereg a szombati 
kora délutáni órákban — mint 
a Reuter jelenti — körülzárt 
egy délkoreai hadosztályt. 

Dzsin-Dzsutól tizenkilenc kilo­
méternyire keletre az amerikaiak 
szombaton ellentámadást indítót 
tak, hogy helyreállítsák teljesen 
szétzilált vonalaikat.

Ezt az ellentámadást bénította 
meg és verte vissza a népi erők 

hétfői kezdeményezése, 
amelynek következtében az észak 
koreai csapatok újabb tért riyer 
tek. Északkoreai csapatok ettől a 
fronttól valamivel északra

egy újabb ponton átkeltek a 
Nakton-folyón 

és — mint a Reuter jelenti, — visz- 
szavonulásra kényszerítették a <24. 
amerikai hadosztály , egyik ezredet- 
Ez a támadás — állapítja meg a 
Reuter — , ,, ,

az eddig legkomolyabb fenye­
getés az amerikai ,,védelmi 

négyszög” ellen.
Lionel Hudson, a Reuter fronltudo- 
sítója megállapítja ezzel a támadás­
sal kapcsolatban, hogy az ameri­
kaiak védelmi vonala, hétórás súlyos 
és pontos tüzérségi tüzet szenve­
dett. ____

Ezt megelőzőleg a népi hadsereg 
erői Csinjongninál egy hegyszoros­
ban már vasárnap visszavertek egy 
,-..rnerikái támadást ér négy nehéz 
Schermann-páncélost is megsemmi­
sítettek. „Az erős nyomásnak kite.t 
déli arc vonal-szakaszon” — írta Ju­
lián Bates, a Reuter másik iront- 
iudósítója már vasárnap délben — 
„az amerikaiakat szemmeilálhatolag 
visszavonták szombaton tartott elő­
retolt állásaikból.”

MacArthur főhadiszállásáról szár
mazó jelentések ugyancsak meg­
erősítik, hogy a néphadsereg elen 
haladó egységei hétfőre virradó éj­
szaka Taegu körzetében több he.yep 
átkeltek a Nakton-on és egy ameri­
kai ezredet megsemmisítettek. A 
Nakton középső szakaszánál az 
amerikai úgynevezett Capitol-had- 
osztály súlyos veszteségekkel vis­
szavonult. Maszanlól északnyugatra

ugyancsak tért nyertek a népha 
sereg erői. MarcArthur főhadiszál­
lásának egyik szóvivője kijelentet- 
te: Nincs lehetőség a Naktonon át 
előrenyomuló népi csapatok feltar­
tóztatására.

Kanada népe sem 
akar íaarcohii 

a koreai nép cSíen
Eppenúgy, mint az USA népe, á 

kanadai nép sem akar részivcmii a 
Koreai nép elleni agresszióban.

A koreai háború céljaira folyó 
„önkéntesek” verbuválása nem ki­
elégítő menete arra kényszeritette 

katonai hatóságokat, hogy ismét 
csökkentse a hadseregbe felvette!« 
kel szemben támasztolt követelmé­
nyeket- Claxton nemzetvédelmi mi­
niszter augusztus 4-én közölte, 
hogy megszüntették a „meghatá­
rozott képzettség igazolásának” fel-« 
tételeit.

Japán tengerészek 
megtagadták 

a Koreába mdnló 
hajók berakását

Tokiói jelentések szerint a sasa« 
bői kereskedelmi flotta tengerészei 
és a kikötőmunkások tevékeny ham 
cot folytatnak, mert valamennyi ja« 
pán hajót katonai célokra mozgó« 
sitották. A tengerészek távira'.ot 
küldtek Tokióba, amelyben kijelen­
tik,

megtagadják a Koreába menő 
hajók berakását

és követelik a szakszervezet veze­
tőségének újraválasztását. A ható« 
Ságoknak az a kísérlete, hogy nap­
számosokkal törje le a sztrájkot, 
csődöt mondott. A napszámosok 
között is mozgalom indult^ a hajók 
berakása ellen és aktív hábovúehc- 
nes propaganda alakult ki. A japan 
és amerikai hatóságok elnyomása 
ellenére a japán tengerészek cs ki- 
kötőmunkások harca tovább tart.

aSzovielimiíban tarlózkodé magyar paraszkülslötiség tagjai 
nyilatkoznak a Kiev-kimiyski kolhozokban lalotlamsl
A Szovjetunióban tartózkodó 

magyar paraszt küldöttség egy 
csoportja nemrégiben ellátogatott 
több Kiev-környéki kolhozba. Ta­
pasztalataikról a moszkvai rádió­
hoz küldött levelükben számolnak
be. ...

Zöld Mihályné, a fejérmegyei 
Isztimér községbe való paraszt- 
asszony többek között a követ­
kezőket írja-

Életem legboldogabb idejét 
töltöttem abban az országban, 
ahol a világ legjobban gépesített 
mezőgazdaságát láthatjuk. Teg­
nap a Sztálin elvtársról elneve­
zett Kiev-környéki kolhozban lát 
tam kombájnokat. Csodálatos gé­
pek ezek. Egyidejűleg aratnak és 
csépelnek, már a tiszta szem jön 
ki a zsákba. Az egész gép csak 
hat embert vesz igénybe. Jókedv­
vel dolgozik itt minden ember. A

szovjet emberek a városokban és 
falvakban egyaránt jól élnek.

Farkas József né ceglédkörnyeki 
parasztasszony ezt írja:

— Most már saját szemünkkel 
győződtünk meg a kolhozok népé­
nek kiváló munkájáról. Láttam a 
kombájnt, amikor aratott cs csé­
pelt. Láttunk gyönyörű ágas-bú­
zát, ezzel még most is állandóan 
kísérleteznek. Láttam, hogyan él­
nek a kolliozparasztok és láttuk a 
kolhozparasztok munkájának 
eredményeit is. Villany és rádió 
minden parasztházban van. Van­
nak kolhozlsták, akik saját ki* 
könyvtárral rendelkeznek, tudo­
mányos könyvekkel. Minden kol­
hozgazdának van tehene, disznaja, 
sok baromfia, legalább öt-tíz méh­
családja. Sok mindent üzenhetnék 
még, de ezekről majd odahaza fo­
gok beszélni.

emberiség feje felett és egyre 
jobban áthatja őket az az eltö­
kéltség, hogy elhárítják a béltere 
emelt gyilkos kezet.

Már több mint 250 millió ember 
írta alá az atomfegyver eltiltásá­
nak igazságos követelését. Ez a 
szám még egy_re növekedni fog.

A béke hívei mozgalmának tö­
megbázisa egyre szélesebb és szé­
lesebb lesz. Ne feledjék ezt a be­
ire titkos és nyiit edenségei. Az 
álarcot lerántjuk mindazokról, 
akik szembefordulnak a békével. 
Vegyék tudomásul, hogy a stock­
holmi Felhívás szavai, amelyek az

atomlovagokat háborúsbünösök« 
nek bélyegzik, nem üres szavak. 
Az igaz ügy harcosainak milliói 
végérvényesen le tudják leplezni 
és meg tudják fékezni a tébolyult 
gyújtogatok maroknyi csoportját, 

A béke ellenségeire a népek íté­
lete vár. i
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«9Tájékozatlanság
anAMVA»kZ*S ÉAMkan11nemzevKozi sogoan

Ax Ixveaxtija vexércikke
»Tájékozatlanság a nemzetkö­

zi jogban« c. vasárnapi vezér, 
cikkében az Izvesztija mcgáila 
pítja-, hogy a koreai események 
az egész világ közvéleménye fi­
gyelmének központjában álla­
nak. Magától értetődik, hogy a 
Biztonsági Tanácsnak, amelyre 
a nemzetközi béke és biztonság 
fenntartásáért a felelősség hárul, 
minden intézkedést meg kell 
tennie feladatának teljesítése ér 
elekében. Ismeretes, hogy a Szov­
jetunió a Biztonsági Tanácsban 
elnöklésének legelső napján be­
nyújtotta javaslatát a koreai 
kérdés békés rendezésére és ha­
tározati javaslatot terjesztett elő, 
amelyben indítványozza a had­
műveletek megszüntetését és a 
külföldi csapatok kivonását Ko­
rea területéről. A szovjet kor­
mány a javaslatok előterjeszté­
sével következetesen folytatott 
békepoliti kajának megfelelően 
járt el. Nagy jelentőséget tulaj­
donított- az ENSZ-nek, mint­
hogy az — mint Sztálin elvtárs 
mondalta — »komoly eszköze a 
béke és a nemzetközi biztonság 
fenntartásának«.

-j-ha senkinek sem jutott eszébe, hogy 
az északiakat, vagy a délieket tá 
madónak nyilvánítsa- Midőn az an 

ol kormány támogatni akarta

Az angol-amerikai tömb 
azonban szembehelyezkedett a 
koreai kérdés békés rendezését 
szolgáló szovjet javaslattal. Ja­
vaslatuk Észak Koreából kiindu­
ló támadásról beszél- meghami­
sítja a tényeket, elferdíti a nem­
zetközi jog és gyakorlat általa 
ttosan elismert elveit. Megmu­
tatja-. hogy szerzői járatlanok 
nemzetközi jog kérdéseiben.

Az államok között fennáló 
külpolitikai kapcsolatokat sza 
bályozó nemzetközi log egyik 
alapvető elve: külföldi beavatho_ 
zás megengedhetetlen az államok 
bel ügyeibe. Ezt az elvet egyete­
mesen elismerték. A modern 
nemzetközi jog az ilyen beavat­
kozást- amely egyik államnak 
a másik állam ellen irányuló tá_ 
madása formájában mutatkozik 
rneg, a legsúlyosabb nemzetközi 
bűncselekménynek minősíti. A 
nemzetközi jog szigorúan elha­
tárolja egyrészről a belső kon­
fliktusokat, polgárháborúkat 
másrészről a nemzetközi konflik­
tusokat. az államok közötti há­
borúkat. Soha senkinek sem ju­
tott eszébe- hogy agressziónak 
tekintse az egy államon belül 
folyó harcot, a belső konfliktust, 
a polgárháborút. Most ellenkező­
leg- idegen államok beavatkozá­
sa belső konfliktusokba mindig 
az agresszió tipikus megnyil­
vánulásának minősül.

_ Lássunk néhány általános ismert 
tényt. Az Egyesüli Államok északi 
és déli államai között folyt po'gár- 
háború idején a déliek támadást In­
téztek az északiak ellen. Az észa­
kiak nem szorítkoztak területük vé­
delmére, hanem mint ismeretes, át­
helyezték a hadműveleteket a déli 
államok területére, szétzúzták a 
rabszo'galartók haderejét és meg­
teremtették az Egyesült Államok 
nemzeti egységének feltételeit. So-

gol .
délieket, az angol kormánynak ezt 
a politikáját a világ közvéleménye 
joggal minősítette a nemzetközi jog 
egyetemesen elismert elvének meg 
felelően: belügyekbe történő be 
avatkozásnak.

Midőn 1862—66-ban III. Napo­
leon kormánya beavatkozott 
mexieói polgárháborúba és csapa­
tokat küldött Mexicóba, az Egye 
sült Államok kormánya m idegen 
csapatok kivonását követelte Me 
xicóból. Ebben az esetben is nem 
polgárháborúban résztvevő vala 
mely fél hadműveletei, hanem a, 
idegen állam intervenciója minősül 
agressziónak.

Vannak újabb keletű példák is. 
sok esztendős kínai polgárháború 
idején még az USA kormánya sem 
próbálta agresszornak nyilvánítani 

Kínában harcoló felek valamelyi­
két — bár magának az USA-nak 
agresszív politikája Kína tekinteté­
ben jól ismert — mert az agresszió 

majdnem 500 milliós kínai nép ei­
len, még a Wall Street kalandorai 
számára is túlságosan kockázatos 
lépésnek látszott. Koreában belebo­
csátkoztak a kalandba, remélvén 
hogy játék lesz számukra. Ezek £ 
számítások szégyenteljesen össze­
omlottak.

Az említett tények mutatják 
hogy sem a nemzetközi jog, sem s 
nemzetközi gyakorlat sohasem al­
kalmazta az agresszió fogalmát bel­
ső konfliktusokra. így áll a dolog 
Koreában is, ahol polgárháború io 
lyi-k az északiak és a déliek, az ideig 
lenes két kormánytáborra szakadt 
koreai nép két része között- Ko­
reában agresszorok egyedül azok 
az államok, amelyek Korea területén 
tartják csapataikat. Beavatkoznak a 
harcba s ilymódon kiszélesítik a had­
műveletek övezetét.

Malik, a Szovjetunió képviselője 
a Biztonsági Tanácsban augusztus 
3-án teljes joggal jelentette ki, 
hogy az USA koreai cselekményei­
ben megvannak az agressziónak 
mindazok az ismertető jelei, ame­
lyeket az agressziónak a népszö­
vetség biztonsági bizottsága által 
1933-ban jóváhagyott meghatáro­
zása tartalmaz s amelyeket egész 
sor nemzetközi szerződésben is le­
fektettek.

Bárhogy igyekeznek is az ame­
rikai imperialisták, bárhogy alakos- 
kodjék is képviselőjük, a Biztonsági 
Tanácsban a nemzetközi jog leg­
fontosabb elveinek és formáinak el­
ferdítésében: nincs olyan erő a vi- 
ágon, amely a nemzetközi egyesül­
ésért és függetlenségéért küzdő 
koreai nép felszabadító mozgalmát 
agressziónak tüntethetné fel. A té­
nyek mcgcáfolhatatlanu! bizonyítják 
hogy a nemzetközi jog és nemzet­
közi gyakorlat szempontjából az 
USA kormányának cselekményei a 
koreai néppel szemben fegyveres 
gressziót jelentenek és a koreai 

agresszióért az egész felelősség a,z 
Amerikai Egyesült Államok kormá­
nyára hárul — fejeződik be az 
Izvesztija vezércikke.

Államtitkári 
kinevezés

A Magyar Közlöny augusztus 
8-i száma közli: A Népköztársa­
ság Elnöki Tanácsa a miniszter­
tanács elnökének előterjesztésére 
Szávai Nándort vallás- és köz- 
oktatásügyi minisztériumi állam­
titkári tisztsége alól felmentette 
és dr. Jóboru Magdát, az MNDSZ 
volt főtitkárát a minisztertanács 
elnökének előterjesztésére vallás- 
és közoktatásügyi minisztériumi 
államtitkárrá, Csörgő János bu 
dapesti lakost pedig . nehézipari 
minisztériumi államtitkárrá ne 
vezte ki.

AZ AMERIKAI ASSZONYOK 
KÖVETELIK AZ ATOM­
FEGYVER ELTILTÁSÁT

New-York államban többszáz 
sszony bejelentette, hogy részt­

vesz a nők „washingtoni felvonu­
lásán”, Az asszonyok személye­
sen akarnak felvilágosítást kérni 
Truman elnöktől és a kongresszus 
tagjaitól az atomfegyver eltiltá­
sának kérdésével kapcsolatban.

KOREAI HÉT
A néphadsereg tankjai dübögnek 
Taegu alatt, a Nakton folyón túl, 
dübög a föld is, a szíve a földnek, 
ahogyan büszkén, bátran összedobban 
a szabad népeknek szíve Is 
c harcos, lángcsóvás, döntő napokban.

Messzi elvtársak ! szívünk a tiétek ! 
és tiétek sűrűsödő gondunk, 
gépek felzúgó dalai vigyétek 
hírül ti is a győzelmes csapatnak, 
hogy új normáért és új kenyérért 
a harcok itt is győztesen haladnak !

Van tiszta agyunk és két erős karunk 
s mint tcngercscppek, összefogózva, 
nyolcszázmillión mind egyet akarunk:
Ki géppisztolyt, ki meg marókést tartva, 
ki a földjén, ki tollal a kézben 
szabad Koreáért induljunk harcba 1

BALOGH LÁSZLÓ.

FÖLDOSZTÁS KÍNÁBAN
Északnyugat-Kma egyes kör­

zeteiben is sor került a földosz­
tás végrehajtására. Senszi és 
Sansz! tartományokban a föld­
reformot ebben az évben befeje, 
zik. E két tartomány lakosainak 
száma mintegy 7 millió. Ebben 
az évben teljesen befejeződik 
földosztás Ilonán tartományban 
is, melynek számos körletében 
már a múlt év tavaszán elv 
fez lék a földosztást. A jelenté­
rt» szerint a földosztás eredmé. 

nyékéin Henan tartományban f 
parasztszövetkezetek taglétszáma 
7.132,(MXLre emelkedett. Ezek 
közül- mintegy 2 és félmillió nő.

ROBBANÁS A TORINO! 
FIAT-AUTÓGYÁRBAN

A hatalmas Fiat autógyárban va­
sárnap robbanás történt, ami be 
omlasztotta annak a műhelynek a 
tetőzetéi, ahol az elkészült gép­
kocsikat festik és fényezik. Ed­
digi megállapítások szerint a rob­
banás a hidrogéntartályok tárolá­
sára használt helyiségben történt 

robbanásnak két halálos áldo­
zta van. 15 munkás megsebesült, 

munkás súlyos sérülésekkel 
órházba került.

A közeljövőben sorkerül 
az ötéves tervkölcsön 

első sorsolására

Nagysszabdisú béUegytílés 
Mtínc&enben

EGY SZÖVŐGYÁRI SZTAHANO­
VISTA BESZÁMOLÓJA 

KÍNÁRÓL
A »Trud« egyik legutóbbi szá­

mában Marija Rozsnyeva, a ku­
pa vini szövőgyár ismert sztaha­
novista dolgozója írt hosszú cik­
ket Kínáról. Rozsnyeva, aki nem­
régiben tért vissza- Kínából, a 
szovjet ifjúsági küldöttség egyik 
tagjaként járt ott. A cikkben 
megírja hogy a kínai fiatalság 
milyen hatalmas érdeklődést 
mutat a szovjet ifjúság élete, va­
lamint az ipari és mezőgazdasá­
gi termelésben elért eredményeik 
iránt.

Az Országos Takarékpénztár 
NV felhívja mindazok figyel­
mét, akik tervkölcsönt jegyez, 
tek, hogy a kötvények a közel­
jövőben kerülnek első ízben 
sorsolásra. Ez alkalommal 
mintegy 75 ezer nyeremény 
között egy 100 ezer forintos 
főnyereményt is kisorsolnak.

Minden kötvenyjegyzőnek 
elsőrendű érdeke, hogy a sor­
solásban résztvegyen s így a 
sorsolás előtt még kellő időben 
kötvénye birtokába jusson.

Mindazok, akik tervkölcsönt 
részletre jegyeztek, kötvényei­

ket annál a munkáltatónál 
kapják meg, ahol utoljára tel­
jesítettek részletfizetést. Azok 
pedig, akik tervkölcsönt kész­
pénzre jegyeztek és fizetett 
kötvényeiket még nem vették 
át, az Országos Takarékpénztár 
NV fiókjainál vehetik át.

A munkáltatóknak dolgozóik 
között a kötvényeket folyama 
tosan — legkésőbb augusztus 
havában — kell kiosztaniok. Az 
a dolgozó, aki ennek ellenére 
kötvényét nem kapná kézhez, 
jelentse ezt azonnal vállalata 
tervkölcsönfelelősénél.

fi kateíius papait csatlakoznak 
az országos értekezlet határozásához
Az állam és az egyház meg­

egyezését sürgető katolikus pa­
pok országos értekezlete igen 
komoly visszhangot váltott ki 
szerte az országban. A néphez 
hü katolikus papok sorra je­
lentik be csatlakozásukat az 
értekezlet határozatához. Kő­
vári Bálint szakadáli plébános, 

helyi békevédelmi bizottság 
tagja az értekezletről ezt mon­
dotta :

—■ Bízom abban, hogy ez az 
értekezlet megmutatja a kive­
zető utat az egyház számára. 
A beszámolókból láttam, hogy 
eredményes volt a katolikus 
papságnak ez az első értekezle­
te' és remélem, hogy az ott 
megválasztott országos bizott­
ság vezetésével a katolikus

végezni országunk előrehaladá­
sában.

Elekes Dénes kalaznoi plébá­
nos véleményét így foglalta 
össze:

—Az értekezlet határozatát, 
a néphez hű alsópapság állás- 
foglalását népi demokráciánk 
mellett ismertetni fogom kato­
likus híveimmel. Ez az értekez­
let hatékony előkészítője volt 
az állam és egyház közti meg­
egyezésnek.

i Rákosi István tarnamérai 
plébános, a Hevesmegyei Nép­
lap szerkesztőségéhez írott le­
velében többek között ezeket 
írja: Sok szál köti össze az em­
bert, a papot a dolgozó néppel, 
tehát nem lehetünk annak áru­
lói. Az értekezlet után újult 
reményekkel nézünk

München város oékeharcosai 
»agyszabású bekegytilésen tettek 
hitet szombaton a béke megvédé­
se mellett. A békeharcosok egy­
hangúan elfogadott határozatban 

tiltakoztak a nyugat-német 
területen folyó angol-amerikai 
háborús előkészületek ellen és 
követelték Reimann elvtárs 
mentelmi jogának azonnali 

visszaállítását.
Az amerikai hatóságok utasítá­

sára a müncheni rendőrség egy 
osztaga

gumi botokkal támadt a gyű­
lés résztvevőire és a rendőrök

leakarták tépni a transzpa­
renseket, amelyek az atom­
bomba eltiltását és a koreai 
amerikai intervenciós csapa­
tok visszavonását követelték.

A békeharcosok elszántan elhárí­
tották a rendőrök provokációit és 
a gyűlést zavartalanul tovább 
folytatták.

A demokratikus szervezetek 
képviselői felszólították a béke­
harcosokat,

tegyenev meg mindent, hogy 
az egész lakosságot megnyer­

jék a békeharcnak 
és meghiúsítsák az angol-amerikai 
Imperialisták háborús terveit.

A figyelmes TOTO
a sportpályák és az üzemi mulatsá 
gok részére ingyenesen rendelkc 
zésre bocsátja az új totó slágerek 
hanglemezeit. A Lottó NV- (Buda­
pest, V. Szemere u. 12.) a hangle­
mezekéi az igénylések sorrendjében 
küldi el.

iüjtiftae

N épnevelőink munká­

ját segíti elő

NÉPNEVELŐ
füzet olvasása.

papság komoly munkát fog a -iövcndö

HÍREK a szovjetunióból
A fásítási és erdősítési terv 

hatalmas eredményei. A Szov-
l!Ílín!óban eddig elültetett 
told védő erdősávok hossza ösz- 
szesen 4820 km. Ebben az év­
ben 70 ezer hektár erdőt tele­
pítenek a Szovjetunió vidé­
kein.

A falu kultúrája. Baznovo, 
Isejevu Tatmaklakovo és 
Parsa tatár falvakban — me­
lyeknek lakossága a cári idők­
ben teljesen írástudatlan volt 

. négy hétéves iskola és 
ugyanannyi esti iskola műkö­
dik. Ezekben a falvakban há 
rom klub és négy falusi könyv­
tár is van, melyeknek állomá­
nya több, mint 70 ezer könyv. 
A klubokban és könyvtárakban 
rendszeresek a könyvtári esték 
és az olvasó konferenciák.

Hatalmas szám. A Szovjet­
unióban az elmúlt évben 683 
millió 500 ezres példányszám­
ban jelentek meg különböző 
könyvek. Ebből a számból szép- 
irodalmi könyv 138 milliós, a 
tömegpolitikai irodalom több, 
mint lu2 milliós, a ^ycrmpk- 
irodalom pedig mintegy 200 
milliós példányszámot tett ki.

Üi tanítói lakások. A Baskír 
Autonom Köztársaság terüle­
tén nagy ütemben folyik a ta­
nítók lakóházainak építése. Ed­
dig három körzet teljesítette az 
építkezési tervek előirányzatát. 
A múlt évben a köztársaságban 
mintegy 400 tanítólakást épí­
tettek fel. Ez év szeptemberéig 
még újabb 300-at építenek.
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Hajdú-Bihar 54 kézsége áll már
a gabonabegyüjtcs terén 
túl teljesítési versenyben

Az

T'cl búglak a gyárak dudái. A* 
eépsk. motorok zúgása betaltüt- 
)C a termeket. Kezdődött a mun. 
ka a Vagongyárban, Bútorgyár­
ban Dohánygyárban és a többi 
üzemekben. Erdélyi Zoltán, Fe­
kete Sándor, Csiszár Jánosné és 
sok százezer társuk az ország­
ban mint minden reggel, ma is 
a gép mellé állt, hogy alkossa­
nak, teremtsenek. De mégis más 
volt ez a réggel, különbözött a 
többitöl. Biztosabb mozdulattal 
indították be a gépeket, gyor­
sban ragadták meg a munka­
darab vegét, mélyebben vágott 
az :célba, a lába a kés, a fűrész.
A koreai nép hős harcainak, küz­
delmének gondolatával szívük­
ben láttak munkához, indultak 
karcba a többtermelésért a ter­
mel íbenység emeléséé! t. Az ame_ 
jrikai imperialisták, a lü Szin, 
Man banditák vad, embertelen 
kegyetlenkedéseire, az új nor­
mák túlteljesítésével, több elké- 
szi'ctt munkadarabbal válaszol­
jak. Hat «lm as arculcsapást ad­
tak az imperialistáknak. S ezen 
a hiten az első csapást követni 
topják a többiek. Dolgozó né­
pit; j, ismételten bebizonyítja 
szolidaritását a hős koreaiakkal 
és a »koreai hét« kaUlmas ered­
ni Ínyeivel még jobban megerő­
södve kiáltja az imperialisták 
télé: El a kezekkel Koreától!

A RUHAGYÁR
dolgozói hatalmas lendülettel 
láttak hozzá a munkához hétfőn 
reggel. A termekben csak a var­
rógépek zúgása hallatszott és a 
vásznak suttogása. Minden dol­
gozó a tőle telhető legjobbat

nap
'igyekezett nyújtani. A fehérne­
mű osztály szalagjai versenyre 
keltek egymással. A délelőtti 
műszakban dolgozó 

Sápi-szalag 119.5 százalékot, 
a Vida-szalag 105.5 százalé­

kot ért el.
Az egyenruha osztály szalagjai-, 
ban dolgozó munkások még ki- 
tünőbb eredményt értek el en­
nél is. A zubbonyt készítő 

Kapossi I_es szalag 1237 
százalékot, 

a Kapossi II. szalag 108.2 száza­
lékot ért el. A nadrágon dolgo­
zó Farkas Fos szalag 11(3..4, a 
11-cs 100.4, a III-as 120.0 száza­
lékos teljesítményt ért el. Egyé­
nileg is szép eredmények, ki­
emelkedő teljesítmények szület­
tek a Ruhagyár délelőtti műsza­
kában, A magas százalékok szép 
keresetet biztosítanak a dolgo­
zóknak.

Szász! Gusztávné, a fehérne­
mű oszjályon 157.2 százalé­
kot ért el, napi keresete 37 

forint, veit.
.Tamilitzki Józsefné 140.9 száza 
lékot, Ceglédi Anna 125.6 száza­
lékot, Ambrus Mária 125.4, Ko­
kas Anna 123.7 és Sápi Margit 
121-4 százalékot teljesített. Az 
egyenruha osztályon kimagasló 
eredményt értek cl Csigc Anna 
160.4, Makkal Viktor 152, Vincze 
Károly 138.1), Almást Andor 153.5. 
Balló József 140.8, Kovács Ií. Ist­
ván 138.5 százalékot teljesítőitek 
az új norma szerint.

A DOHÁNYGYÁRBAN
délelőtt 10 órakor a következő 
volt a helyzet. A dohánygyári

dolgozók már ekkor elérték a 96 
gyári átlagszázalékot. Az elő­
készítő 05, a gyártás 93- a cso­
magolás 98.9, általános kezelés 
100.0 százalékos teljesítményt 
nyújtott az uj norma szerint dél­
előtt 10 óráig. Szép eredménnyel 
végezte munkáját a kocsányzúk 
nál

Lőrinczl Józsefné 115.6 szá­
zalék,

kapaválogatásnál Bállá és I. Er­
dei elvtársak 116.8 százalék vá­
góknál Tarr László és Tömöri 
Gábor 114.8 százalék.

A TEXTILGYÁRBAN 
Nyitrai Mária délelőtt 10 
óráig 155, Sándomé, Fekete 

Mihályné 114,
Sóra Ilona 105, Hiripi Józsefné 
elv társnő él munkás 127 százaié 
kot teljesített.

A KEFEGYÁR
«táncműhelyének dolgozói, akik 
ma dolgoztak először az új nor­
ma szerint, már délelőtt megkö­
zelítették a 100 százalékot. A to­
es csiszolómühcly s a szőrmű­
hely is közel került a 100 száza­
lékhoz.

A többi üzemekben is hasonló 
eredményeket értek el a dolgo­
zók. Teljesítették, illetve túltel­
jesítették a »koreai hét «-re vál­
lalt. kötelezettségeiket. A harc a 
többtermelésért, a termelékeny­
ség emeléséért, az önköltség és 
selejt csökkentéséért a vállalá­
sok' túlteljesítéséért nem feje­
ződtek be, hanem még fokozot­
tabb lendülettel folyik a győze­
lemért.

Hajdú-Bihar dolgozó paraszt 
sága fokozódó iramban teljesíti 
gabonabeadási kötelezettségét 
és egyre több község zárkózik 
fel az élenjárókhoz.

Ma már azt jelenthetjük, 
hogy 54 község tett eleget 

beszolgáltatást kötelezett­
ségének

és már túlteljesítés! verseny, 
ben állanak. Ez a versenylen­
dület, melyet ezek a községek 
mutatnak, példaképül áll az 
egész ország dolgozó parasztsa
ga előtt. ,

A kimagaslóan szép eredmé­
nyek mellett vannak ross 
eredmények is,

ilyen például Darvas, Mar­
gittá, Berettyószentmárton, 
Nyíracsád, ahol a teljesítés­
nek 50 százalékát sem ér­

ték még el.
Ezeken a helyeken fokozottabb 
felvilágosító munkával és a

begyűjtés jobb megszervezésé­
vel elő keil segíteni, hogy mi­
nél gyorsabban megjavítsák 
ezek a' hátul kullogó községek 
az eredményeiket.

A cséplés frontján is előre­
törtünk s most már 30-on fe­
lül emelkedett a cséplést befe­
jező községeink száma.

Élen jár a derecskéi járás, 
amelynek már minden köz­
sége túl van a cséplésen 

és most minden erejével a ter­
ménybeadás minél gyorsabb 
teljesítését szolgálja, hogy a 
járások között első helyen allo 
püspökladányi járást megelőz- 
h.6SS0.

A községek erősebb verse­
nyére nagy szükségünk van, 
hogy százalékosan is minél na­
gyobb eredménnyel biztosítsuk 
elsőségünket az országos be. 
gyűjtési versenyben.

üz állami gazdasagait megyei központjaim 
egyszerűsítik a hivatali ügykezelési

Hajdú-Bihar állami gazdaságai­
nak megyei központjában ötletnapot 
tartottak és ezen az ötletnapon a 
dolgozók javaslatai alapján több u3 
munkamódszert vezetnek be,_ me­
lyeknek segítségével egyszerűsítik a 
[hivatali ügykezelést, meggyorsítják 
a bérelszámolás munkáját egy egy­
szerűsítő javaslat valóraváúásaval.

Laboratóriumot létesítenek es az 
állami gazdaságok területére elké­
szítik a talajtani térképet. Ez nagy­
ban elősegíti a vetéstervek helyi al­
kalmazását. Ezt a javaslatot Al­
brecht Rezső terjesztette elő.

Aszódi Vilmos elvtára, verseny-

Debrecen négy üzeme legyőzte
az úi normát

A koreai műszakban újabb győzelmek felé törnek
óv. \ n nos ztál von Szász! 1

A debreceni ipari üzemek közül 
a Táncsics Cipőgyárban, a Do­
hánygyárban, a Ruhagyárban és 
a Községi Kenyérgyárban augusz­
tus elseje óta az újonnan megálla­
pított normával mérik a dolgozók 
teljesítményét. Már a beindulás 
napján jó néhányat! túlteljesítet­
ték a 100 százalékot, legtöbben 
elérték és csak egynéhányan ma­
radtak le. Az ellenség támadásá­
ra a munka jobb megszervezésé­
vel válaszolnak, azzal, hógy a 
munkaidőt még észszerűbben 
használják ki mint eddig és azzal, 
hogy teljesítik és túlteljesítik az 
új normát.

A TÁNCSICS CIPŐGYÁR
dolgozói jó. felkészültén fogadták 
az új norma bevezetését. Az tizem 
vezetősége a pártszervezettel kar­
öltve széles népnevelőmunkával 
tudatosították a normarendezét 
jelentőségét. Már az első napon is 
komoly eredmények születtek az 
üzemben s a hét vége felé^ egyre 
többen voltak, akik túlteljesítet­
ték a 100 százalékot. Az elmúlt 
hetet kiértékelve megállapíthat • 
juk azt, hogy a Cipőgyár érte e; 
a legszebb eredményt a norma tel­
jesítése terén. Egész heti átlag­
teljesítménye az üzemnek 97 szá­
zalék. Az üzemrészeit között a 
csákózómühely vitte el a pálmát 
103 százalékkal. .. ....

Az egyéni teljesítmények közön 
kiemelkedik Kovács Gáborne 
százalékkal, Szabó András a a 
páló 116 százalékkal. A szabaszo. 
is, úgyiátszik, megakarják tar 
ni régi hírnevüket. Szabó Zol »a
szabász 124, Arany László ..sz"" 
bász 116 százalékra teljesítetne a 
új normát. Fehér Gyula elvtars 
115 százalékot teljesített. Min 
ezek mellett vannak olyano > a 
messze alul maradnak a sz 
zalékon. A sarokragasztok kozm 
Xatonka Julia 50, Csecsodi Mar

Kit 57 százalékos teljesítményt ci­
nek el és arra hivatkoznak, hogy 
nem lehet a ragasztás mellett jól 
keresni,, aztán meg csinzesek es 
niszkosak ettől a munkától. 
már a munka becsület és dicsőség 
mé<r akkor is, ha az ember keze 
csirízes lesz, és aki becsülettel el­
ülj a feladatát, az becsületes beit 
kap érte.

Az új norma teljesíteseben a 
második helyezést

A DOHÁNYGYÁR 
érte el. Itt az elmúlt heti üzemi 
átlagteljesítmény 95.72 százalék 
volt. Az osztályok közül a csoma­
golási osztály halad az elen, 101 
százalékkal. A legszebb egyem 
;eljesítményt Csiszár Jánosné elv- 
társnő érte el. Normáját 137 szá­
zalékra teljesítette. Hegyaljai Já­
nosné 132 százalékot ért el. Cse 
esznvés Istvánné es ozv. Va-ga 

3ándorné bálabontók 135 száza­
lékra teljesítettek normájukat, 
jőrinczi Józsefné 134 százalékos 
-redményt ért el. E sikereknek a 
itka a munka jobb megszerveze-
4 és a munkaidő teljes kihaszná­
lása S a Dohánygyár dolgozod 
vezeti az a tudat, hogy csak ak­
kor tarthatják meg továbbra is5 éíüzem kitüntetést, ha a nor-

11 Itt 4s fannak azonban ,em”a" 
iái kullogok. Asztalos Árpádné 
40kTö4ti° Józsefné csak 40 szá­
zalékra teljesítik az új normát

Harmadiknak említhetjük m g
A RUHAGYÁRÁT.

dolgozói vettek át aj_ezetöen
?et 4 IM százalék. Utánuk a Ko- 
laS TI Lbbonvszalag következik
vacslI. znőDoi harmadik a

felelős indítványára elfogadták azt 
a módosítást, amely lehetővé teszi, 
hogy a brigádvezetők a gazdasa­
gukban úgy vezessék a brigádnap­
lót, hogy egy munkás neve mellett 
az ’ általa végzett mindenfajta mun­
ka ott szerepeljen. így sokkal ro- 
videbb idő alatt elkészülnek a mun­
kateljesítmény kimutatásokkal.

Az ötletnapon kimondották azt is. 
hogy a megyei központ do.gozói a 
jövő hónapban ismét megtartják az 
ötletnapot és a mostanihoz hason­
lóan díjazni fogják az elfogadott öt­
letek előterjesztőit.

Népnevelő és bizohni értekezlet 
a Jextilgyárban

A nöosztályon Szász! Gusztávné 
ért el kiváló eredményt. Normá­
ját 136.8 százalékra teljesítette, 
ugyanakkor azonban itt megem­
líthetjük Holykó Gizellát, aki 83.5 
százalékos teljesítményt ért el, 
pedig ugyanazt a munkát végzi, 
mint Szásziné. Zsuga Jánosné 
135.4 százalékot ért el.

A férfi osztályon Makkal Vik­
tor 130.2, Csellel József 140.2, 
Szabó Sándor 136.6 százalékra tel­
jesítették az új normát. Szabó _eiv- 
társsal egyazon munkát végez 
Varga II. Lajos és mégis csak _57 
százalékos eredményt képes elér­
ni. Nagy János 60 százalékosan 
teljesíti az új normát.

Végül
A KÖZSÉGI KENYÉRGYÁR

következik. Az üzemi átlagtelje­
sítmény itt 90 százalék. Ebben az 
üzemben is szép eredmények szü­
lettek az elmúlt héten. A Máthe- 
csoport a négyes számú üzemben 
105 százalékos átlagot ért el. A 
lisztszállító munkások 101.2 szá­
zalékot. Az egyes számú üzemben 
Olajos János kenyérkirako 109.5 
százalékra emelte munkája ter­
melékenységét. A lemaradók kö­
zött szerepelnek az egyes számú 
üzem kisütő! 79.6 százalékkal, a 
Budai vető brigád 81 százalékkal 
és az egyes számú üzem kenyér- 
kirakója, Farkas István 78 szá­
zalékkal.

Ebben a négy üzemben a dolgo­
zók legnagyobb többsége megvív­
ta csatáját az új normával, mos. 
pedig a koreai hét alkalmával 
még nagyobb eredményeket akar­
nak elérni, hogy ezzel bizonyítsák 
be szolidaritásukat a koreai nép 
iránt. A lemaradók is azon igye­
keznek, hogy elérjék a százszá­
zalékot, mert ez elsősorban is 
egyéni érdekük is, hiszen a bére­
zést a teljesítmények után álla­
pítják meg. . E. f •

A népnevelő, és bizalmiértekezlet 
megkezdése előtt összeülnek a nép­
nevelők és bizalmiak és beszélget­
nek Ugij néz ki ez a beszélgetés, 
mintha tapasztalatcsere lenne. Egyik 
népnevelő elmondja a másiknak, 
hogyan győzi meg dolgozó társat 
erről, vagy arról a kérdésről.

Most különösen sok mindenről 
tudnak beszélni■ Előttük áll a nor­
marendezés és az alapbéremeles 
kérdése. A Textilgyárban csak

meg- Ebből azt látom, hogy volt 
hiba a felvilágosítás területén, a 
népnevelők abban a műhelyrészben 
nem dolgoztak. Ezt a hibát a hét 
végén már kijavították, de azéjt 
felhívom az e'.vtársak figyelmet, 
hogy a legnagyobb lelkiismeretes­
séggel és legalaposabban magyaráz­
zanak el minden olyan kérdést, 
amely érdekli a dolgozó társainkat.

A titkár elvtársnő a megbeszélés 
végén még hozzáteszi: — Elvtársak.kérdése A Texiugyuiuun ---- , , . ,

augusztus 26-án vezetik be az új vigyázzatok, nekünk mindenütt ott 
g .... ' . ___  kA'A hnmi l-oll 7 PüTlímlf. L/CÖÚ7 6S iát TtitlCS,normái. Addig még van idő, hogy 

alaposan jól átbeszéljék mtdegyw 
dolgozóval ezt a kérdést. _

De a normarendezésen kívül ut
ran a „koreai műszak", vagy ahogy 
itt is nevezik, „béke műszak . Az 
elmúlt héten a Textilgyárban szá­
mos dolgozó tett 3-5 százalékos fel­
ajánlást, akik még eddig nem kap­
csolódtak bele, azokkal még beszel­
nek a népnevelők.

Pozsányi Ilona a normarendezés­
ről beszél:

Én azt mondom a munkatár­
saimnak: Nézzétek, az új norma 
nagyon kellett már. Kaptunk gépe­
két a régi elavult helyett, újításo­
kat hoztunk be, kitanultuk minden 
csínyját.binját. Minden megerőltető 
munka nélkül értünk el nagy szá­
zalékokat ■ Mit gondoltok, a száza­
lék emelkedésével éppen úgy emel­
kedett a termelés is? Egyáltalán 
nem. Jóval alatta marad.. Mi pedig 
nem százalékot akarunk végrehaj­
tani, hanem az ötéves tervet. Ki­
nek hoz jót az ötéves terv meg való­
sítása? Nekünk! Tehát a mi érde­
künk. hogy a normát rendezzék.

A titkár elvtársnő ezután meg- 
kezdi az összevont népnevelő érte­
kezletet, elmondja rövid ismertető­
jét a jövő heti felada,okról, aztán 
tovább folyik a szó.

Az elmúlt héten volt hiba a nép­
nevelő munkánkban — mondja Bo­
ros elvtársnő, a sztahanovista■ —
Ecsedi néni hozzám jött és_ e.mon- 
dotla, hogy olvasta az újságban a 
cikkemet.' amit a koreai műszakról 
írtam és kért,, hogy magyarázzam

«Willi!1!

keil lennünk. Légüres tér nincs, 
ahol mi nem vagyunk, ott az ellen­
ség üti fel a- tanyáját, amely ki­
használ minden b efurakodási he 
Igét.

Mi. kommunisták felelősek va­
gyunk mindenért, ami az országban 

közelebbről a környezetünkben 
történik- Népnevelő és bizalmi mun­
káitokat így végezzétek ezzel a fe­
lelősséggel. Ezzel tartoztok a Párt­
nak, Rákosi eivtársnak.

MOZI
BÉKE (VOLT APOLLO)

CSÜTÖRTÖKÖN
UTOLJÁRA!

5, 7, D órakor

Szibériai
rapszúdia

VÍGSZÍNHÁZ:
5, 7, 9 órakor 

SZERDÁN UTOLJÁRA!

Hiev mm
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Rendelet intézkedik
mz őszi mezőgazdasági munkák végzéséről

A növénytermesztés fejlesztéséről "A mezőgazdasági ingatlan művelője
szóló minisztertanácsi határozat e.ő- 
írja, hogy termésátlagainkat az ál­
lami gazdaságainkban 35 százl ékkai, 
a termelőszövetkezeti csoportokban 
25 százalékkal, az egyénileg gazdál­
kodóknál pedig 10 százalékkal kell 
emelni két év alatt. E termésátlag­
éra: Lkcdést csak az egyes növények 
fejlődéséhez legalkalmasabb agro­
technikai eljárások maradéktalan 
betartásával érhetjük el. Idei jó 
termésünket nem kismértékben kö­
szönhetjük annak, hogy az e.múlt 
évben dolgozó parasztságunk min­
den munkát időben végzett el

A íö’.dmüve-ésügyi miniszter ren­
dele le már most előírja, hogy min­
den mezőgazdasági ingatlan műve­
lője lar.czik azt a területet, melyet 
a megyei tanács vágrehajíóbizottsá- 
g; él.a. községenként és városon- 
kén. m igá.lapuoct vetésterv a-ap- 
ján a Magyar Függetlenségi Nép- 
fvon, helyi szerve határoz meg, 
líE0- év őszén őszi búzával, rozzsal 
és őszi árpával beverni. Előírja a 
rendelet, .hogy a vetést mindenütt 
vetögéppe. kel. végezni. Az állam! 
gszdssájCk, termelőszövetkezetek és 
term előszövő. keze d csoportok köte­
lesei; minél nagyobb mértékben 
Irak oivontatáeú ve.őgépeket alkal­
mazni.

A rendelet e.öirja, hogy az ős*, 
árpa vetését az ál-ami gazdasága, 
szép ember lö-ig, a termelőazövet- 
Vezetek és terme!őszöveíkezeti cso­
portok szeptember 20 lg, az egyéni­
leg gazdálkodók pedig szeptember 
30-ig; a ,rozsvetést az állami gazda­
ságok ck.óber 1-ig. a termelőszövet­
keze. ek és termelőszövetkezeti cso­
portok október 10 ig, az egyénileg 
gazdálkodók október 15-ig; az őszi 
búza vetését pedig az á.lami gaz­
daságok október 20-ig, a termelő 
szövetkezetek és terme-őszövetkezeti 
csoportok, valamint az egyénileg 
gazdálkodók október 31. napjáig a 
megyénként megállapított ütemterv 
szerint kötelesek befejezni. A ve- 
tésh;z kát- holdankmt: búzából leg- 
a.ább 100 kg tisztított és csávázott, 
rozsból és árpából pedig hoidamdnt 
legalább 90 kg' tisztított vetőmagot 
kel. felhasználni.

A különleges növények (hagyma, 
paprika, rizs, konyhakerti növé­
nyek, stb.) termelésévé", vagy öntö­
zéses gazdálkodással rendszeresen 
foglalkozók, illetőleg öntözésre be­
rendezett területen gazdálkodók 
őszi vetésterületének megáilapítá- 
Eánál a különleges termelési adott­
ságokat figyelembe kel; venni.

Intézkedik a rendelet a termés­
hozam emelését nagymértékben 
elősegítő mélyszántás időbeni vég­
zéséről is. Előírja, hogy a tavasszal 
vetés alá kerülő szántóterületen az 
állami gazdaságok december 10-ig. 
a terme.őszövetkezetek és termelő­
szövetkezeti csoportok, valamint' az 
cgyéni-eg gazdálkodók december 
15-tg a megyénként megállapított 
■ütemterv szerint kötelesek az őszi 
mélyszántást elvégezni. Az őszi 
mélyszántást azonban csak akkor 
lehet megkezdeni, ha az őszi vető- 
szántást és vetési munkálatokat az 
illető dolgozó paraszt már befejezne 
és az őszi mélyszántást végző igára, 
vagy gépre a vetésnél már nincs 
szükség

Az őszi mélyszántást 20—25 cm 
melyen az állami gazdaságokban 
feltétlenül traktorral, termelőszö­
vetkezetekben, termelőszövetkezeti 
.csoportokban és egyénileg gazdál­
kodóknál pedig minél nagyoob te­
rületen traktorral kell végezni. 
Azokon a területeken, ahol a szán­
tás mélysége a 20—25 cm-t elérte, 
e káros ekstalp.réteg keletkezésé­
nek elkerülése végett arra kell tö­
rekedni, hogy a multévi szántásnál 
2—3 cm-rel mélyebben történjék a 
mé yszántás. A futóhomok, szikes és 
ártéri területeken az őszi mélyszán­
tás alól a Függetlenségi Népfront 
helyi szervének javaslatára a megyei 
tanács végrehajtóbizottsága felmen­
tést ad. Felmentést csak a földmű­
velésügyi miniszter által erre a 
célra megyénként megáüapbott 
kereten belül lehec adni,

A továbbiakban az igaerő biztosí­
tásáról intézkedik a rendelet, elő­
írva, hegy minden kettes ló-, vagy 
ökörfcgaítal legalább 20 kát. hold 
szántóföld, művelésre kerülő terü­
letet kell felszántani- Ak'nek vsak 
egy igavonó á > . - annak a
fenti terület felét kell megművelnie.

elsősorban a használatban álló fö 
det köteles megművelni fogaterejé- 
vel.

Ha az igaerőtulajdonosnak a fenti 
területnél kisebb van használatá­
ban, illetőleg az ilyen számítás mel­
lett igaerőfeleslege mutatkozik, iga­
vonó állatával — térítés ellenében 
— nyújtson segítséget olyan gazdál­
kodó földjének fe.szántásánál, aki­
nek ehhez nincs elegendő igaereje. 
Ha a föld művelője szán,tási, illetve 
vetési kötelezettségének vonóerő, 
vagy felszerelési tárgy hiányában 
nem tud elegét tenni, köteles ezt a 
községi eőljáróságnak (városi ta­
nács végrehajtóbizottságának) leg. 
később 1950. év augusztus 15. nap­
jáig, az őszi mélyszántásra nézve 
pedig szeptember 15-ig írásban be­
jelenteni. E bejelentés alopján a 
községi elöljáróság, városi tanács- 
végrehajtóblzottsága (megalakulá­
sáig a polgármester) az őszi mező- 
gazdasági munkák elvégzését a 
Függetlenségi Népfront helyi szer­
vével egyetértésben elsősorban a 
gépállomás útján köteles biztosítani. 
Ha a mezőgazdasági munkák el­
végzése sem a gépállomás útján, 
sem a felesleges igaerővel rende— 
kező földművelők munkamegsegíté­
sével nem biztosítható, a községi 
elöljáróság kivételesen az őszi me­
zőgazdasági munkák elvégzése ér­
dekében arra kötelezheti a traktor, 
igavonó állat, szántásra es ve:ésie 
szolgáló mezőgazdasági gép és fel- 
szerelési tárgy tulajdonosát, hogy 
dolgozó paraszt földjén szántási, 
lleíve vetési munkát végezzen. 
Szántási és vetési munkálatok el­
végzésére elsősorban a traktor, má­
sodsorban a fogaterő tulajdonosát 
kell kötelezni.

Nem lehet igénybevenni a mun­
kaképtelen álla.fkát és azt kettős
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ló-, '/agy ökörfogatot. amelynek tu­
lajdonosa az 1950 őszi ;dősza.íában 
legalább 20 kát- holdat már felszán­
tott. Ugyanez a helyzet az egy -gr- 
vonóálíattal rendelkezőknél is, ha 
azok 10 ho.d fö de; már megművel, 
telt-

A más földjének megművelésére 
átengedett, vagy igénybevett vonó­
erőért és felszerelés; tár-g/e;-’ térí­
tési köteles fizetni az a tulajdonos, 
akinek gazdaságában a munkát vé­
gezték. Az erre vonatkozóan kiadott 
rendeletben megállapított díjasat a 
Függetlenségi Népfront helyi szer­
vének javaslatára a községi elöljá­
róság a helyi viszonyok figyelembe­
vételével mérsékelheti.

Az elmúlt év őszén dolgozó pa­
rasztságunk őszi gabonaneműit jó 
talajelőkészítés után a mostani ren­
deletben is meghatározott időpont­
ban vetette el. Úgyszintén időben 
e.végeztük az ősz: mélyszántást is. 
Az elmúlt ősz jó munkája idei jó 
termésünkben mutatkozik meg. Kü­
lönösen meg'á'szik ez az állami 
gazdaságaink és termelőszövetkeze­
teink termésátlagán, melyek jói vé­
gezték e; ezeket a munkákat. Az 
egyénileg dolgozó parasztok is -ég- 
látott jó ;ermést takarítottak be az 
idén. Ezek az eredmények kell, 
hogy serkentsék a dolgozó paraszt­
ságot az idei még jobb munkára. 
Törekedjék a dolgozó parasztság a 
rendeletben meghatározott időpon­
tok maradéktalan betartásával, a 
föld jó előkészítésével az ideinél is 
jobb termést elérni. E rendelet be­
tartásának fontosságáról a népi és 
közigazgatási szervek világosítsák 
fel a dolgozó parasztságot és ellen­
őrizzék a kulákokat, hogy azok a 
rendeletét maradéktalanul tartsák 
be s a földjükön az ősz; szántás­
vetési munkálatokat időben és Jól 
végezzék el.

Kommunisták példamutatása
a m a n ha verseny ben

A Ceska Zbrojovka strako- 
nicei üzemének kommunistái 
valamennyien átérezték a mun­
kaverseny jelentőségét. Azzal 
is tisztában voltak, hogy a ver­
seny nem lehet kampányszerű.

Központi jelszóként a muh- 
kaversenyben ott lebegett előt­
tük a béke megőrzésének gon­
dolata, mert tudták, hogy az 
imperialista háborús gyújtó, 
gatás leghatékonyabb ellen­
szere a Szovjetunió vezette né­
pi demokratikus tábor gazdasá­
gi erejének növelése.

A felajánlások idején bebizo­
nyosodott, hogy a verseny el­
készítésének nélkülözhetetlen 
módszere az agitáció. A dolgo­
zók — miután a munka ver- 
enyt meghirdető felhívások 

megjelentek az üzem falain —■ 
elhatározták, hogy versenybe­
lépésük után napról-napra el­
lenőrizni fogják teljesítményei­
ket. Ezért grafikont készítet­
tek. A pártszervezet arról is 
gondoskodott, hogy az üzem 
dolgozói teljes képet kapjanak 
a gyár helyzetéről és jelentősé­
géről.

A népnevelők is bekapcso­
lódtak a verseny előkészítésé­
be. Munkapadtól munkapadig 
jártak, így ismertették a ver­
seny jelentőségét és feltételeit. 
A pártszervezet pontos tervet 
készített az agitációs munka 
elvégzésére. A népnevelői 
munka súlypontja a pártcso- 
port-bizalmiakra és a népneve-

lorvéBiyerejaí rendelet 
a helyi tanácsok választásáról

Népköztársaságunk az áliamhata 
lom gyakorlásába és az állami fel­
adatok ellátásába a dolgozók leg­
szélesebb tömegeit vonja be. A dúl 
gozó nép részvétele az államhala 
lom gyakorlásában és az államigaz­
gatás feladatainak ellátásában -\ső- 
sorban az államhatalom helyi szer­
vein: a helyi tanácsokon keresztül 
történik. A helyi tanácsok a dol­
gozó nép legszélesebb tömege.t át­
fogó tömegszervezetek a munkás- 
osztály élcsapatának, a Magyar Dol­
gozók Pártjának vezetése alatt, 
amelyek az egész dolgozó népet 
mozgósítják az állami feladatok el­
látásában való közreműködésre.

A helyi tanácsok felállítását az 
alkotmány nyomán az 1950. év; I. 
számú törvény rendelte el. A taná­
csok működésének mie öbbi meg­
kezdése érdekében a törvény meg­
engedte, hogy a felsőbb tanácsok 
egyelőre a Népfront részéről kije­
lölt tagokból alakuljanak meg. 
Ilyen kijelölés alapján a budapesti- 
városi tanács és a megyei tanácsos 
már megkezdték működésüké., a 
budapesti városi kerületi. a várisi 
és járási tanácsok pedig augusztus 
15-én fognak megalakulni. A tör­
vény azonban elrendelte, hogy a 
helyi tanácsok tagjait egy éven be­
lül meg kell választani.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa 
most törvényerejű rendeletit bo- 
csá'.ott ki, amely megállapítj'a a he­
lyi tanácsok tagjainak meg/i'asz- 
tására vonatkozó szabályokat.

A városi itivü'e i és i község: ta­
kácsok tagjainak száma legalább 21 
és legfeljebb 191. Minden tanács­
ban a tagokon felül pofig lkat Is 
kell választani. A tanácson be’ül a 
tagoknak és póttagoknak .‘zárnál e 
helyi viszonyokhoz mérten a köz­
vetlen felettes tanács hitarozza 
meg. A helyi tanácsok tagjait az 
illető kerület választópoigá -fi négy­
évi időtartamra választják, az er. 
szággyűlési képviselők v fásítására 
megá lapított alapelvek szí.-, nt. ál­
talános, egyenlő és közvetlen vá- 
lasz'ójog alapján, titkos szavazás­
sal.

A törvényerejű rendelet a vá­
lasztójogot n demokratikus ilap- 
e.veknek megfele ően, a .ehető leg­
tágabb körre terjeszti ki és a vá­
lasztójogból csupán 9 büntetés ha­

tálya alatt álló elítélteket és 
elmebetegeket zárja ki. A helyi ta­
nács v gjává mindenki megválaszt­
ható, akinek választójogosultsága 
van

Minden városban (városi kerület­
ben, illetve községben) szavazókö. 
röket kell alakítani. A szavazokö- 
rök számát és területi beosztását 
akként kell megállapítani, hogy az 
egyes szavazókörökre legfeljebb 600 
(hatszáz) választó essék, de -mnden 
egyes község, ha ennél kevesebb 
választója is van, egy szavazókort 
is alkosson.

A választás céljára új választói 
névjegyzéket kell összeá lítani, ezt 
a feladatot a városi tanács végre­
hajtóbizottsága, Budapesten a va­
ros; kerületi tanács végrehajtó- 
b;zoítsága, községekben pedig a 
községi elöljáróság látja el. Az 
:de:glenes választói névjegyzéket a 
tanács (elöljáróság) hivatalos helyi­
ségében három napra közszemlére 
kell tenni. Akit a névjegyzékből 
kihagynak, felszólítással élhet- Ha 
a végrehajtóbizottság a felszólalás­
nak nem tesz el igei, azi a járái- 
bíróságnak népi ülnök,ik közremű­
ködésével alakuló tanácsa bírálja 
el.

A .jelöltek lajstromát a Magyar 
Függetlenségi Népfront szervei ál­
lítják össze. A választás napját 
negyvenöt nappal előbb a Népköz- 
társaság Elnöki Tanácsa tűzi ki, 
munkaszüneti napra.

A választás napjának kitűzését 
követően haladéktalanul választási 
bizottságot kell alakítani minden 
megyében, községben, járásban, vá­
rosban és városi kerületben. Több 
olyan község részére, amelynek kö­
zös községi tanácsa van, közös vá­
lasztási bizottságot keii a iki.ani.
A választások lebonyolításának ál­
talános irányílása végett ország is 
váhsztási bizottságot kell felállíta­
ni. Az országos választási bizott­
ságot a Magyar Függetlenségi Nép­
front Országos Tanácsa, a többi 
választási bizottságot pedig a Nép­
front megfelelő helyi szerve a :a_ 
kílju meg.

A törvényerejű rendelet rész’ete- 
sen megállapítja a. választás: eljárás 
szabályait, biztosítja a szavizal tit­
kosságát és azt, hogy a helyi taná­

csok tagjainak megválasztása a 
szélesebb demokrácia alapelvi 
megfelelően történjék.

lég­
inek

lök vállára hárult. A népneve­
lők valamennyien saját ma­
guk járnak elől jó példával a 
munkaverseny területén

Boubal elvtárs, a csiszoló­
üzemből azt ajánlotta fel, hogy 
az országos földműves konfe­
rencia napjáig teljesíti ez évi 
termelési tervét és ezzel is ki­
fejezésre juttatja az ország 
dolgozó parasztsága feló a 
munkásság és parasztság test­
vériségét. A konferencia előtt 
egy héttel azonban a termelési 
értekezleten már Boubál elv- 
társ azt közölte, hogy felaján- 
"ását teljesítette s így a kon­
ferencia napjáig azt jelentősen 
túl is teljesíti.

— Azért tettem ezt a fel­
ajánlást, hogy megmutassam 
szaktársaimnak: a munka jobb 
szervezésével milyen nagysze­
rű eredményeket lehet elérni. 
Pártcsoporí-bizalmi vagyok, s 
munkámmal azt is be akartam 
bizonyítani, hogy a legjobb 
agitációs módszer a példamuta­
tás.

Boubal elvtárs szavait nagy 
taps követte. A dolgozók mind 
megértették Boubal elvtárs 
példamutató cselekedetét. — 
Csakhamar tömegesen csatla­
koztak kezdeményezéséhez. Jan 
Hadak, Frantisék Kopta, Alois 
Krisíár. és még mások megvi­
tatták, miképpen lehetne saját 
munkahelyükön a legeredmé­
nyesebben csökkenteni a gép­
állások idejét. Kidolgozták 
egyéni tervüket és bejelentet­
ték, hogy csatlakoznak a ver­
senyhez. Azokban a műhelyek­
ben, amelyek eddig nem kap­
csolódtak a versenybe, vita in­
dult, milyen formában fej­
leszthetik ki saját területükön 
a versenymozgalmat.

a

A kolhoz: pártszervezete 
ierdttaésliozam emeléséért

A kujbisevi területi pártkon-, 
íerencia a területi pártbizott­
ság és a körzeti pártbizottság 
legfontosabb feladatának az: 
je.ölte meg, hogy tovább is 
erősíteni kell a kolhozok párt 
szervezeteit. A kolhoz-pártszer­
vezetek erősítése és számuk 
növelése lehetővé teszi a kői 
hozparasztok teljesítményeinek 
nagymértékű emelését. Á Párt 
területi bizottsága arra törek­
szik, hogy a körzeti pártbizott­
ságok tevékenységükben a kol­
hoz alapszervezeteire támasz­
kodjanak.

A szergijevszki körzetben le­
vő „Cservonnij Szadok“-ko’- 
hoz pártszervezete jó munkát 
végez. . A kolhoz kommunista 
agitátorainak munkája nyo­
mán a parasztok túlteljesítet­
ték a gabonabeszolgáltatás elő­
irányzatát. ■ Már régebben a 
kolhoz évi jövedelme nem ha­
ladta meg az ötvenezer rubelt, 
múlt évben elérte a 250 ezer 
rubelt, ez évben pedig a kol­
hoz jövedelme hozzávetőleges 
számítások szerint jóval több. 
mint félmillió rubel lesz.

Értékes kezdeményezést tett 
a bezencsuki körzetben levő 
„Dzerzsinszkij “-kolhoz párt- 
szervezete. Javaslata nyomán 
kidolgozták a termelőszövetke­
zet hároméves tervvázlatát. A 
terv előírja a gabonaneműek 
terméshozamának és az állat- 
tenyésztésnek jelentős növelé­
sét. A terv valóraválíása lehe­
tővé teszi, hogy a kolhoz

1952-ig háromszorosára növel­
je jövedelmét.

A szergijevszki és bezencsuki 
kolhozok azért érnek el ilyen 
kiváló eredményeket, mert 
alapszervezeteik széles, népne­
velő aktívákra támaszkodnak. 
A népnevelők nemcsak kom­
munisták, hanem kiválóan kép­
zett komszomolisták és a ter­
melésben élenjáró pártonkívü- 
liek is.

A kolhozok kommunistáinak 
személyes példamutatása azt 
eredményezi, hogy egyre nö­
vekszik azoknak a száma, akik 
méltókká válnak arra, hogy a 
Bolsevik Párt soraiba kerülje­
nek. így a szergijevszki körzeti 
pártbizottság ez évben 48 elv- 
társat, a bezencsuki körzeti 
pártbizottság pedig 29 elvtár­
sit vett fel tagjelöltnek. A tag­
jelöltek között a mezőgazdaság 
élenjáró dolgozói vannak.

A körzeti pártbizottságok 
szoros kapcsolatot tartanak az 
ilapszervezetekkel, a területi 
pái ibizottságok pedig operatív 
munkájukkal segítik a körzeti 
pártbizottságokat és az alap- 
zervezeteket. A területi párt- 

oizottság funkcionáriusai sze­
mélyesen ellenőrzik a körze­
tekben és a kolhozokban vég­
zett pártmunkát és a területi 
lapban rendszeresítik a párt- 
funkcionáriusok és pártmunká­
sok tapasztalatcseréjét.
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f Hortobágyi ll.ami Gazdaság ieigezéi tslhfv&ssal 
fordultak az ország összes állami gazdaságaihoz, 
hogy csatlakozzanak a gazdaság állal eíinilatl 

augusztus 20-5 mozgalomhoz
/[ Hortobágyi Állami Gazdaság 

gyönyörűen feldíszített kultúrtermé­
ben gyűltek össze ez üzemegységek 
a iidaságvezetői, agronómusai, poli- 
5il;ai helyettesei, legjobb brigádve- 
petök, traktorosok, hogy az ipari 
pntnkásság lelkes kezdeményezésére 

mezőgazdaság szocialista vonalán 
fS elindítsák a koreai nép megsegí. 
lésére és Alkotmányunk méltó 
jnegiinneplésére az augusztus 20-i 
fnozgalmat,

A gyűlést Barna Mihály elvtárs, 
a pártbizottság egyik tagja nyitotta 
meg. majd Bodnár László tizem- 
gazdász ismertette az augusztus 
bi-i mozgalom megindításának je­
lentőséget.

— M1 Hortobágyi Állami Gazda- 
figban dolgozók — mondotta Bod­
nár cívtárs — nem is tudnánk job- 
1 a 1 ámogatni a hős koreai népet, 
nem is tudnánk méltóbban meigiin- 
iívpeiüi Alkotmányunk egyéves év­
fordulóját, mint jó munkával. Ép­
pen ezért gazdaságunk területén el­
indítjuk az augusztus 20-i mozgal­
mat. amelyben résztvesz a gazda- 
tár minden fizikai és szellemi dol­
gozója. Célunk az, hogy kiküszö­
böljük hiányosságainkat, emeljük az 
íViattenyésztés, növénytermelés és 
'gépi munka hozamát. Hozzájárulva 
ezzel országunk építéséhez, a béke- 
front erejéhez, a hős korea.i nép har­
cának megerősítéséhez. Kezdemé­
nyező óink úgy hisszük, nem marad 
a" m; területünkön, felfigyelnek rá 
az összes áilami gazdaságok s to­
vább szélesítik ■ majd a mozgalmat.

FELAJÁNLÁSOK

\ mozgalmat elindító Szásztelek 
hr. zéröl Lugossi György elvtárs is­
me dete az üzemegység vállalását. 
Az állattenyésztő brigádok ápriEs 
20-ig vállalják a növendéksertések 
MÍlyáliagát a mostani 13 kilóról 14 
1 ára emelik fel- Az egyéni takar­
mányozás helyeit, mivel ez nehéz­
ségekbe ütközik, csoportos takar­
mányozást vezetnek be, úgy, hogy 
egyformán tejelő tehenek egyforma 
minőségű takarmányt kapnak. A 
tejátlagot az eddig 7 és fél literről 
8 literre emelik fel. A kocsisok a 
munkafegyelmet javítják meg, biz­
tosítják a szerszámgépek g'yors 
szállítását. Ugyanakkor a Vorosin- 
mezgí 'om fejlesztésére, a tisztaság 
és a rend fenntartására is gondot 
fordítanak. A baromfitenyésztőcs-o- 
poriok a telepeket hozzák rendbe, 
kém szelik augusztus 20-ra. A cso­
porton belül Simon Margit és Feke­
te Szűcs Jolán rendes munkájukon 
kívül 24 fiaztató kitakarítását vég­
zik el. Az iroda részéről a bérelszá- 
mo'ás pontos elkészítését ajánlot­
tál: te', hogy mindig határidőre tör­
ténjék a fizetés- A juhászok a 
mostani gyenge juhállomány minő­
ségi feljavítását tűzték ki célul.

A felajánlások mindegyikét hata.- 
mas taps követte, majd lelkes han- 
i'.ulatban a többi üzemegységek is 
bejelentették vállalásaikat és csat- 
talkoztak az augusztus 20-i mozga­
lmihoz.

valamennyi állami gazdaságát, hogy 
csatlakozzanak az augusztus 20-i 
mozgalomhoz.

A Hortobágyi Állami Gazdaság 
versenyfelhívása, augusztus 20-moz- 
gaImának beindítása úgy hisszük

méltó visszhangra talál. Ezzel 
mezőgazdaságunk szocialista szek­
torában is gyökeret ver ez az 
egészséges kezdeményezés, amely 
mindenekelőtt hazánk országépítő 
nagy tervét, a békét, a koreai nép 
szabadságharcát erősíti.

A derecske! gépállomás 
traktorosa már túlteljesíti 

SO vagonos vállalását
Hajdú-Bihar cséplőgépveze­

tőinek soraiból sokan csatla­
koztak az 50 vagonos verseny­
mozgalomhoz, vállalták, hogy 
gépeikkel a lehető legkevesebb 
szemveszteséggel 50 vagon ter­
ményt csépelnek el cséplési 
tervük teljesítése során.

Ezt a magas teljesítést Jenei 
Ferenc, a tetétleni gépállomás 
traktorosa augusztus 2-re már 
elérte. A gépállomásról távirat­
ban jelentette eredményét a 
dolgozó nép szeretett vezéré­
nek, Rákosi elvtársnak.

Ezzel a teljesítményével Je­
néi Ferenc a megye első trak­
toristája lett és lehagyta Pán­
tit, a magyarhomorogi gépállo­

más cséplőgépíelelősét, aki há­
rom héten át volt a megye 
legjobb traktorosa.

Derecskén Nagy Péter trak­
toros augusztus 4-re teljesítette 
50 vagonos vállalását, és ezzel 
cséplési tervét 182 százalékban 
hajtotta végre. Munkáját to­
vább folytatja és megfogadta, 
hogy eléri a 200 százalékot. 
D. Nagy János a derecske! gép­
állomáson 40 vagon elcséplését 
vállalta, tervét augusztus 3-ra 
teljesítette és azóta túlteljesít. 
Biró Isván, a böszörményi gép­
állomás traktorosa 35 vagon 
termény elcséplését vállalta és 
a mai napon már a 40-ik va­
gon terményt is átadta.

IOVATA
t»

Megnyílt a tanyaközpont 
kiállítás a Déri-téren

A FELHÍVÁS

A felszólalások befejezésével Bod­
nár elvtárs válaszolt az egyes fel­
szólalásokra, majd Barna elv társ 
felolvasta a határozati javaslatot, 
melynek főbb része a következő:

Mi, Hortobágyi Állami Gazdaság 
dolgozói a koreai nép harcának tá­
mogatására, Alkotmányunk megün­
neplésére augusztus 2Ó-i mozgalmat 
(műszakot) indítunk. Ebben a mű­
szakban kiveszi részét az állami 
gazdaság minden dolgozója. Célunk 
a hiányosságok kiküszöbölése az 
álVttcnyésztés, növénytermelés, 
gépi munka, adminisztráció ver­
seny',cndiiletének emelése, minden 
foglalkozási ág területén. Műsza­
kunkat, kezdeményezésünket ezzel nczo
a jelszóval indítjuk el: El a kezek­
kel Koreától! Ezt azért tesszük, 
mert tudjuk, hogy a koreai nép a 
mi békénket erősíti és a koreai nép 
harca a mi harcunk is. Éppen ezért 
ennek tudatában felhívjuk az ország

Vasárnap délelőtt nyílt meg a 
tanyaközpont kiállítás. A megnyitó 
beszédet Sebők Ernő elvtárs, a Vá­
rosi Pártbizottság tanyai szerve­
zője mondta. A Tanyai Tanács ne­
vében Kecskés János üdvözölte a 
kiállítás résztvevőit s útmutatás­
ként néhány magyarázó szót tűzött 
a tanyaközpontot körülvevő gra­
fikai képekhez.

A kiállításon dolgozó parasztja­
ink közül is szép számmal voltak 
jelen. Több termelőszövetkezeti 
csoport jött el, hogy megtekintse a 
tanyaközpontot, amelynek megva­
lósítása egy lépéssel ismét közelebb 
visz a szocializmushoz- Itt voltak a 
„Lenin” termelőszövetkezetből több, 
mint 50-cn, az cbesi „József Attila” 
tszcs és a gugyori „Petőfi” tízes­
ből is sokan.

A rajzok és képek sora a felsza­
badulás előtti idővel kezdődik, ami­
kor még nyomorúság volt a tanyai 
paraszt élele s a legközelebbi la­
kott hely 27 kilométer távolságra 
esett. A következő kép a Vörös 
Hadsereg katonáját mutatja, aki el­
hozta számunkra a szabadságot. Is­
mét egy másik kép a népnevelők 
munkáját ábrázolja, amikor a föld­
osztás munkájában működtek köz­
re. Látni a dolgozó paraszt első 
lépéseit, amint anyaghitel segítsé­
gével eljut a házépítésig. Egészsé­
ges lakás, villanyvilágítás, egész­
ségház, iskola mutatja 
ményt.

ered-

Az apró piroscserepcs kis házak

Az építkezéseket Nagyhegyes és 
Ebes, valamint Vid tanyaközpont­
ban már meg is kezdték.

RUHAGYÁRI ÜZEMI BIZOTTSÁG TITKÁRA !
Az üzem dolgozói nagy lelkesedéssel készültek a 

„koreai hét1-re. Már az első napon szép eredmények 
születtek. A dekorációról azonban megfeledkeztetek. — 
Csupaszok a falak, a faliújságok. A textilgyáriak — 
akikkel versenyben vagytok — gyönyörű diadalkaput 
építettek, a faliújságuk is kifejezi a koreai nép iránti 
szeretetüket.

Ne pihenjetek a babéron, lássatok munkához ! 
DOBAI-PUSZTAI GÉPÁLLOMÁS DOLGOZÓI !

A gépállomások alközpontjához a dobaipusztai gép 
állomásról a tegnapi napon három levél is érkezett. 
Három borítékot, három 60 filléres bélyeget használta­
tok fel, holott egy borítékban és egy bélyeggel is el- 
küldhettétek volna a leveleket. De ez még nem min­
den. Két borítékban ugyanaz a szöveg volt!

•Mi a véleményetek a takarékosságról ? 1 
TISZAPOLGÄRI GÉPÁLLOMÁS PÁRTVEZETŐSÉGE!

Rendszertelenül tartotok vezetőségi üléseket, felülete­
sen foglalkoztok a kérdésekkel. Gyenge munkátokat 
bizonyítja, hegy az udvaron szerteszét gépalkatrészek 
szerszámok hevernek.

Javítsátok meg munkátokat! 
HAJLÍTOTTBÚTORGYÁRI NÉPNEVELŐK !

Üzemetek hat dolgozója tegnap reggel elkéső.i
Majd mindennap akad egy-két elkéső.

Felvilágosító munkátokban foglalkozzatok a munka­
fegyelem kérdésével is, győzzétek meg az elkésőket 
helytelen viselkedésükről!

SELYEM ELVTÁRS!
A TÜZÉP NV-nél több, mint három hete nem volt 

üzemi háromszög ülés. A párttitkár elvtárs, mikor erre 
figyelmeztetett, elutasítottad őt, hogy erre nincs idő.

Hogy gondolod vezetni a vállalatot, úgy hogy kizá­
rod a kérdések megtárgyalásából a párttitkárt és az 
ÜB. titkárt? Bíráld el, helyes e ez így ? 1

Városi Pártbizottság.

Üzemi értekezlet a líáko&i-telepi 
termelőszövetkezeiben

rendezett utcákat alkotnak, minden 
házhoz 400 öles kert tartozik. Min­
den udvaron jó, egészséges kutak 
és baromíió'ak lathatók.
"A házak belső berendezését es 

szoba számát szintén model« mu­
tatja. Két tantermes isko.a amely 
hez még színpad is tartozik, biz o- 
sitja a gyermekek tanulás, lehető- 
Ságét- Gyönyörű kul.urhaz, nagy 
főtérrel, öltözőkkel, ruhatárra es 

büffével áll a dolgozó parasz sag
rendelkezésére a (anyaközpontokon.

A modellekből Debrecen kornyé­
kén is rövidesen valóság tesz,, aj- 
dú-Bihar megyében a k
ben három tanyaközseget epitenek.

991

Itt, a Rákosi-lelep környékén- 
messziről egyformának tűnik a 
határ. A zöld kukoricatáblák, a 
répa és burgonya földek szabá­
lyos sorrendben váltogatjuk 
egymást. Közelebbről azonban 
másképpen mutat ez a kép. Az 
egyik tábla szebb, fejlettebb, 
mint a másik, • a Rákosi-telepi 
»Dózsa, termelőszövetkezet ku­
koricája nemcsak magasságban- 
de minőségben is kimagaslik a 
környékbeli egyénileg dolgozó 
parasztok táblai közül. A cso­
port azonban nemcsak ennél a 
terménynél mulatja meg fölé­
nyét. Búzából, árpából átlag 2—3 
mázsával termeltek többet, mint 
a környékbeliek., A még földben 
lévő kapások, a cukorrépa, ken­
der, dohány is mind úgy mutat­
kozik- hogy átlagon felüli ter­
mést ad.

A szombati termelési értekez­
leten is a tágas, világos kultúr­
teremben, már jóval a kezdés 
előtt ott szorongott a csoport 
csaknem minden tagja, eljöttek 
a környékbeli kis- és középpa­
rasztok is, Bíró Lajos középpa- 
raszt vezetésével. Látni akarták, 
hogy milyen a fejlődés és előre- 
haladás a termelőszövetkezet­
ben.

Sípos László elv-társ- a szövet­
kezet elnöke részletesen beszélt 
is erről beszámolójában.

NAGYSZERŰ EREDMÉNYEK
Hosszú út és küzdelem után 

jutottunk idáig — mondja, míg 
önálló termelőszövetkezet lett 
belőlünk. De ez alatt az idő alatt 
som voltunk egyedül. Állandóan 
éreztük a Párt és o munkásosz­
tály, a dolgozók államának se­
gítő kezét. Ez adta meg szá­
munkra a lehetőséget, hogy ma 
már megerősödve, sikerekről cs

egyre szebb eredményekről 
számolhatunk be. Rövid két év 
leforgása alatt meggadagod- 
tunk, ma már 17 tehenünk. 15 
növendék marhánk, S lovunk,
100 darab hízónk, 22 anyako­
cánk, 80 süldőnk és ezernél több 
baromfiuk van. A búzánk a ta­
valyi után ez évben még jobban 
fizetett. Száz hold búzaveté­
sünkből átlagosan 11 mázsás 
termést arattunk- az így betaka­
rított 1100 mázsa gabonából 
530-ct raktárba is szállítottunk.
Az érte járó 45 ezer forintot 
nyomban ki is fizették.

Kemény és büszke fény gyűl 
ki a szemekben, ahogy az ered­
ményeket ismerteti* Sipos elv- 
társ.' Az itt ülő TSZCS tagok 
mindnyájan, akik két éve még 
vagy egyénileg gazdálkodtak, 
vagy a kulák cselédjei voltak, 
most, mikor saját győzelmükről 
folyik a szó- érzik csak igazán, 
hogy helyes utat választottak. 
Büszke öröm érzésével pillanta­
nak a kisparasztok felé, akik el_ 
mélyedre figyelnek és maguk­
ban azt latolgatják, hogy meny­
nyivel több lesz nekik is, ha 
nem sokára mint szövetkezeti 
tagok gazdálkodnak.

BIZTATÓ KLÁTÁSOK
Negyvenötezer forintot osztat, 

lak ei ideiglenes elszámolás 
alapján. Munkapont érték sze. 
rint, átlagosan minden tag 000—
1400 forintot kapott, úgyhogy 
eddigi adóssága is tisztázva van. 
Pásti János tehenész például 
1100 forintot vett kézhez. Ez 
azonban még korántsem végle­
ges eredmény. Terményük nagy 
része 5 hold ricinus- 10 hold cu­
korrépa, tengeri, napraforgó, 
gyapot még a földben van, az 
ebből befolyt jövedelem, majd van.

többszörösen meg fogja haladni a 
most kiosztott összeget.

— Ez a siker azonban nem tesz 
bennünket clbizakodotlá — 
mondja felemelt hangon Sipos 
elvtárs. — Tovább haladunk a 
megkezdett utón- még jobban 
felzárkózunk Pátiunk mögé, 
még jobban végezzük munkán­
kat, mert tudjuk, hogy ez a bé­
két, a koreai nép szabadsághar­
cát is erősíti. Ez a harc pedig 
közös ügy, lia mi nem is fegy­
verrel- de kapával, kaszával 
vívjuk azt. Mindkettő egy célért 
folyik, a szocializmus és béke 
győzelméért.

Lelkes éljenzés és taps fogad­
ja Sipos elvtárs beszédét, maid 
Kádár Imre kocsis kap először 
szót.

A nagy Szovjetunió segítségé­
vel, a Pártunk vezetésével ju­
tottunk et idáig — mondja Ká­
dár elvtárs. — Ezen az úton aka­
runk fáradhatatlanul még kemé­
nyebben dolgozni.

A többi hozászóló szavai után 
még fokozottabban érzik, hogy 
útjuk felfele ível, a győzelemre 
vezet az út- melyet a magyar 
dolgozó nép nagy harcos pártja, 
az MDP mutat.

A „Kuipati“ - szanatórium.
Jaltától nem messze, a Fekete­
tenger festői szépségű partján, 
a fák zöldjéből emelkedik ki a 
,,Iíurpati‘‘szanatórium épüle­
teinek fehér tömbje. Ide, a 
Krim mesebeli .szépségű tájá­
ra, az ország minden részéből 
érkeznek a mezőgazdaság dol­
gozói, hogy kipihenjék a mun­
ka fáradalmait és erőt gyűjtse­
nek a további munkára. A sza­
natórium egész éven át nyitva
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VOLT EGY KÉT 
MEGLEPETÉS A TOTÓBAN !
B Vasas-Textiles 2:3
2 Székesfehérvári Lok.—PBTC 1:2
1 Várpalota—NVSK 3-2
1 KDSK—GYVSK 3:1
3 P. Vasas—Fások 3:0
1 BMTE—D. Honvéd 4:0
2 Kisvárda—Magyar Acél 1:3
2 Phöbus—Di. Vasas 0:2
3 X. kér. ÉDOSZ 2:0
1 Mátészalka—Nyír. Lók. 3:1
2 M. MÉMOSZ—Sajó Tárna 0:1
2 Daugava—Moszkv. Lók. 0:1

A toto c heti fordulójában 12 da. 
fab 12 találatos szelvény akadt. Da. 
rabonként 5015 forintot kapnak a 
szerencsés nyertesek 228 darab 11 ta­
lálatos, 2046 darab 10 találatos szel­
vényre 252, illetve 29 forintot fizet. 
yick ki.

SZÉP GYŐZELMEKKEL 
MUTATKOZTAK BE 

A D. HONVÉD KÉZILABDA 
EGYÜTTESEI

Sportolóink közül kézilabdázóink a 
legfrissebbek. Vasárnap náluk már 
megkezdődött az őszi idény. Igaz, 
3iogy egyik-másik mérkőzésen még 
formánkívüli csapatokat láttunk, 
azonban a D. Honvéd férfiak szép 
játékukkal megérdemelt elismerése­
ket szereztek. Három debreceni győ­
zelem született az NB II.-ben, a D. 
Lokomotív viszont idegenben veresé, 
get szenvedett. Eredmények:

Nőknél: D. MÉMOSZ—III. kér. Tex­
til 4:2 (2:2). Vezette: Berecz. Két
gyenge formában levő csapat küz. 
delméből a valamivel jobb MÉMOSZ 
került ki győztesen. Góldobók: Pozsa 
(4), ill. Korányi (2). — D. Honvéd— 
Emerge 5:1 (1:0). Vezette: Nagy. Mák 
Mária nagyszerű formája, valamint 
gólképessége nagyban hozzájárult a 
győzelem kivívásához. Góldobók: Mák 
(ü), ill. Bergovics. Kitűntek: Mák (a 
jnezőny legjobbja), Szabó és Héthyné, 
ill. Bergovics.

Férfiaknál: Gázgyár—D. Lokomotív 
iB.1 (3:0). Az edzéshiányban szenvedő 
Lokomotív nem tudott ellenállni a 
pesti csapat rohamainak. Takács dob­
ta az egyetlen gólt. — D. Honvéd— 
Emerge 6:3 (2:1). Vezette: Nagy. öt­
letesen játszottak a Honvéd-csatárok. 
Különösen Kovács volt nagyon jő. 
'Góldobók: Kovács (4), Balogh és 
Kassa, ill. Bulat (2) és Pintér.
i. —

ŐZDON VERSENYEZTEK
.Vasárnap a D. Lokomotív kerékpáro­
sai. A főversenyben Kovács győzött, 
ä 110 km es távot 3:02.1 alatt futotta 
végig. A többi Lokomotív.versenyző 
1cőzül a III osztályban Buczkó nydl. 
cadik, a vaskerekes ifiknél Konyics- 
lcó első, a fakerekeseknél Szabó T. 
első, Csorba második, a vaskerekes 
felnőtteknél Kandi negyedik, Berta 
jCtötiik, míg Biró nyolcadik lett.

A D. Postás kerékpárosai viszont 
Szén torén küzdöttek a pontokért. A 
félkarú Novak második lett a III. 
osztályban, míg az ifjúságiaknál 
Szanyi második, Ferenczik ötödik, 
Mórucz hetedik helyen végzett.

SPOR
Frissítse fel vezetiségét a D. Lokomotív

Vereséggel mndaíkozott be a közönségnek a debreceni csapat
A haidúszoboszlói mérkőzésnek 

egyenes folytatása volt a vereséggel 
végződött Ceglédi Szakszervezeti SE 
elleni találkozó. Aki kint volt a mér„ 
kőzésen, az meggyőződött arról, hogy 
a vezetőség szakértelem hiánya rá­
nyomta bélyegét erre az összecsapás­
ra is, de látta azt is, hogy Kékedi- 
nek és társainak még több heti szí­
vós munkára van szükségük, hogy 
beilleszkedjenek a csapatba.

Egyszóval: a vezetőség ezen a mér­
kőzésen is levizsgázott. Bebizonyítot­
ta, hogy ebben az összetételben nem 
vezeti megfelelően a csapatot, illetve 
vezeti — az NB III._ba. Mert állít­
juk, ha nem frissítik fel munkás 
káderekkel ezt a tehetetlen társasá­
got, akkor az idény végén a D. Lo­
komotív az NB TI.-bői is kiesik.

Mert mi történt vasárnap tulajdon­
képpen? Kiállított a vezetőség egy 
csapatot, melyből hiányzott Leány­
vár! — aki a második félidőben be­
bizonyította, hogy egyik legnagyobb 
értéke a csapatnak — de szerepelt 
Ungvári. Reményi, akik — saját be­
vallásuk szerint is — formájuk leg­
elején tartanak. A helytelen össze­
állításnak aztán meg volt az ered­
ménye is: a csapat 7:5 (5:2) arányú 
vereséget szenvedett a lelkesen küz. 
dő, de nem valami komoly játékerőt 
képviselő Ceglédi SZSE-től. Tehát is­
mét kísérleteztek, a helyett, hogy 
arra vették volna az irányt, hogy 
már összekovácsolják azt a gárdát, 
mely képviseli majd az együttes szí­
neit az augusztus 2C-án kezdődő baj­
nokságban.

De a hozzá nem értést tükrözi a* 
a tény is, hogy a Lokomotív vezető­
sége nem használja ki az augusztus 
1—15-ig tartó szakszervezeti igazolást. 
Jelenleg pihennek a ,,babérokon“ és 
eszük ágában sincs — hogy csak pél­
dának említsük meg — egy közép­
csatárt szerezni. Pedig, úgy hisszük, 
hogy vasutas vonalon nagyon sok 
tehetséges labdarúgó szívesen eljön­
ne Debrecenbe. Csak persze, a sült 
galamb még nem repült senkinek a 
szájába. így nem fog a D. Lokomo­
tív tisztelt vezetőinek sem.

Az idénynyitáshoz még két hét áll 
rendelkezésre. Ezeket a napokat hasz­
nálja ki a vezetőség arra, hogy két- 
három kitűnő labdarúgót szerezzen, 
kovácsolja össze a meglevő gárdát, 
alakítson ki minél jobb szellemet, 
nevelje politikai vonalon is a játé­
kosokat, mert véleményünk szerint 
talán soha ilyen lehetősége nem 
nyílt még a Lokomotívnak az NB I._ 
be való visszajutásra, mint most. A 
sorsolása is kedvező, az ózdiak, sá- 
toralajújhelyiclc, perecesiek meggyen­
gültek, a Miskolci Lokomotiv Deb­
recenbe jön, a Kerámia is itt ját­
szik. csupán a Miskolci MÉMOSZ 
látszik veszélyes ellenfélnek.

*
Vasárnap egyébként így állt fel az 

első félidőre a Lokomotív: Nagy — 
Kélcetii, Ungvári, Szabó I. — Szalay, 
Tisza — Czimbalmos, Lendvai, Re­
ményi, Hajnal, Botos. Ebben a játék­
részben Czimbalmos és Hajnal gól. 
jaira a ceglédiek öttel válaszoltak, 
szünet után Kékedi, Hídvégi, Szabó

\mmrtkrmm i .......-

I. alkotta a hátvédhármast;, míg ? 
csatársor így alakult: Czimbalmo.-j, 
Leányvári, Lendvai, Hajnal, Losonczy_

Csak az utolsó tíz' percben küzdött 
szívvel-lélekkel a debreceni együttes 
melynek góljait a II. félidőben Ké. 
kedi (11-esből), Lendvai és Losonczy 
szerezték. A ceglédiek góllővői: Ben- 
csilc (3), Nagy (2) és Halmi (2). A gyó- 
zelmet a vendégek teljesen megérde­
melték.

Egyénileg a debreceni csapatból 
Nagy négy gólban hibás. Formája leg. 
elején tart. Az elkövetkezendő na­
pokban fokozza edzéseit, hetenként 
legalább háromszor tréningezzen. A 
hátvédhármasban Szabó I. volt a leg­
jobb. Ungvári még gyenge, Kékedi 
a második félidőben feljött, minden 
esetre Tömösvárinak helye lenne ; 
csapatban. Hídvégi tehetséges, még 
sok hibát ejtett, Szalay lassú, de 
több szép leadása volt, Tisza viszont 
ne kalandozzon el a jövőben. A csa 
társorban Czimbalmos volt a legjobb 
Súlyos hibája viszont, hogy tisztáta­
lanul játszik, ezenkívül, néha színész, 
kedik. Ezekről a sportszerűtlenségek, 
ről feltétlenül szokjon le — a csapat 
érdekében. Lendvainalc rossz az erőn­
léte, lassú, fejelni sem tud, Hajnal 
sokáig ..dajkálta“ a labdát, Botos ki­
cserélése még most is érthetetlen 
előttünk.

Mindent egybe vetve a jelenlegi 
játékosálom ányból ez a csapat lát­
szik a legjobbnak: Nagy — Hídvégi 
Szalay, Tisza (Kékedi) — Leány vári 
Szabó II. — Czimbalmos, Lendvai 
Szabó I., Hajnal, Botos.

a Szovjetunió Ossz-szövelségi Testnevelés Napján
1 Európa 6 szovjet és 3 magyar csles sziieielt

Vasárnap tartották meg a Szovjet­
unióban az összszövetségi Testneve. 
lés Napját. Ezen a napon az egész 
szovjet földön hatalmas sportverse­
nyeket rendeztek. A legnagyobb volt 
közöttük a moszkvai Dinamó-stadion­
ban megtartott nemzetközi atlétikai 
viadal, melyen a magyar atléták is 
resztvettek.

Ez a verseny Is megmutatta a szov­
jet sport hatalmas fejlettségét. Az 
esc miatt több versenyszám elma­
radt, de a megtartott tíz nemzetközi 
számból kilencben a szovjet atléták 
győztek és számos olyan verseny is 
volt, ahol több szovjet atléta meg­
előzte a magyar atlétákat.

A 100 és 200 méteres női síkfutásban, 
az első három helyet a szovjet futó­
nők foglalták el, a női diszkoszvetőd­
ben pedig a magyar csúcsot dobó 
Józsáné csak a hatodik lett. Az 
egyetlen magya: győzelmet a disz­
koszvetésben Klics szerezte.

Részletes eredmények;

200 méteres síkfutás: 1. Szuharjev 
2.1.4 (összszövetségi csúcs), 2. Szanadze 
21.5, 3. Szebeni 21.6, 4. Karakulov 21.7, 
5. Bánhalmi 21.9, 6. Kaljajev 22, 7 
Marosi 22.1, 8. Ka rád! 22.1, 9. Murav- 
jev 22.3, 10. Rjabcv 22.6 mp. 

j 200 m női síkfutás: 1. Turova 25.1, 
(összszövetségi ifjúsági csúcs), 2. Mai­
sina 25.37 3. Duhovics 25.4, 4. Erdődi 
25.6 (országos ifjúsági csúcs), 5. Bács. 
kai 25.7, 6. Lohász 25.9 mp.

Női diszkoszvetés: 1. Dumbadzs 
50.24, 2. Szumszkaja 48.17, 3. Arzuma­
nova 45.22, 4. Bagrjanceva 44.84, 5. Fo_ 
nomarjeva 44.58, 6. Józsáné 42.19 (or­
szágos csúcs).

Női gerelyhajítás: 1. Zibirtá 47.37, 2. 
Nabokova 45.81, 3. Umbrai 38.96, 4. 
Vucsics 33.40.

Női súlylökés: 1. Andrej eva 13.97, 2. 
Szévrjukova 13.04, 3. Fehér 11.97, 4. 
Borogyina 11.42.

100 m síkfutás: 1. Szuharjev 10.4, 
(összszövetségi csúcs beállítva), 2.

Szebeni 10.5, 3. Karakulov 10.5, 4.
Muravjev 10.6, 5. Szanadze 10.8, 6.
Goldoványi 10.8, 7. Korojev 10.9, 8
Kaljajev 10.9, 9. Rjabov 10.9, 10. Pot­
ter 10.9, 11. Zarándi 11.

80 m női gátfutás: 1. Csudina 11.3 
(összszövetségi csúcs beállítva), 2. Ja- 
kuseva 11.5, 3. Gokielli 11.6. (Ebben 
a számban magyar versenyző nem 
indult. Csudina ideje 1 tized mp.cel 
jobb, mint Gyarmati országos csúcsa.)

Súlylökés: 1. Lipp 16.93 (összszövet 
ségi és Európa-csúcs), 2. Grigalka 
15.66, 3. Tutyevics 15.37, 4 .Lévai 13.87.

Gerelyhajítás: 1. Ijelvjev 64.73, 2.
Szotnyikov 63.32, 3. Valmann 61.85, 4. 
Várszegi 60.56, 5. Rákhely 52:59.

Diszkoszvetés: 1. Klics 51.76, 2. Isza 
jev 49.27, 3. Horváth 47.43.

100 m női síkfutás: 1. Turova 12.1 
összszövetségi csúcs), 2. Szecsenova 
12.1, 3. Maisina 12.1, 4. Gyarmati 12.2 
(országos csúcs beállítva), 5. Duho­
vics 12.3, 6. Rákhelyné 12.4, 7. Egri 
12.5 mp.

Nem sári sikerre! a 0. Honvéd budafoki álja
Budafoki MTE—D. Honvéd 4:0 (2:0) — Vezette: Herk

Az NB HT.-as D. Honvéd több hetes 
fezép szereplés után vasárnap Buda. 
fokon játszott. Sokk függött ettől a 
mérkőzéstől, mert győzelem esetén a 
X>. Honvéd csoportgyőztes lett volna 
a Nyári Kupában. Hogy ez a siker 
nem következett be, abban nagy ré­
szé van annak hogy Telekit és Vadot 
más egyesület igazolta le, de ezen. 
kívül is fáradt cgyüHes benyomását 
keitette a debreceni csapat a BMTE 
.ellen.

A rossz idő ellenére is vagy kétezer 
néző volt jelen a mérkőzésen és már 
az első percekben Borbélynak hatal­
mas helyzetei voltak, azonban a kö­
zépcsatár nem talált be a kapuba.
Ezután feljött a Budafok és Jáhner, 
majd Hegyes góljaival 2:0-ás vezetésre 
.tett szert a hazai csapat.

A második félidő első 20 perce a 
Konvédé volt. Szinte egykapura ját­

szottak, csatársoruk azonban gól. 
j iszonyban szenvedett. Ezután Zele 
rúgott egy potyagclt, majd Jáhner 
állította be a végeredményt.

A budafoki gárda teljesen megér­
demelten jutott a győzelemhez. Ha 
azonban a D. Honvédnak egy gólke. 
pes csatára van, úgy könnyen más­
képp is alakulhatott volna a vég­
eredmény. Egyénileg Bartha egy gól­
tól eltekintve elég jól védett, Gött- 
ler és Gere voltak a csapat legjobb, 
jai, Tölgyesi szürke teljesítményt 
nyújtott. A Sarkadi—Csüllöeh fede­
zetpár is mélyen formája alatt ját­
szott, míg a támadósorban Borbély 
és L. Nagy játéka tűnt ki. Komlósi 
rossz formában van, Kocsis nem ösz- 
szekötő, míg Nyirkos, ha leküzdi fé­
lelmét, úgy jó játékos lehet.

A budafokiak legjobbjai: Miskolci, 
Pefcyánszky és Jáhner.

Teniszverseny nézőközlmség nélkül
Háromnapos teniszverseny rendező 

feét vette tervbe a D. Főiskolai DISZ. 
Pénteken azonban az eső elmosta a 
játékot, így egynapos késéssel szom­
baton indult meg a küzdelem egy. 
lcét budapesti és nyíregyházi, egy 
egri és a helybeli versenyzők részvé­
telével.

A versenyzőknél azonban csak a 
jriézők voltak kevesebben. A vasár, 
nap délutáni döntőt például alig 
30—40-en nézték végig, ez azt bizo­
nyítja, hogy a teniszkerület vezető­
sége még mindig nem találta meg 
a helyes utat és még most sem a 
munkásság soraiban keresi a jövő 
közönségét és versenyzőit. Ha sürgő­
sen „nem szállnak le a lóról“, úgy 
még jobban elsorvad a teniszsport 
Debrecenben!

A döntő küzdelmek meglepetése 
egyébként a Szent péteri—dr. V/esz. 
pvémy-párcs kiesese volt. A dr. 
Kaffy—dr. Korompay.páros megérde­
melten nyert ellenük. Egyébkén■ több 
.versenyszámban félbemaradtak a küz­
delmek és azokat későbbi időpont­
ban játsszák le. Eredmények:

Férfi egyes. 1. Szentpéten (Bp. Hon.

véd), 2. Pataki (D. Lók.) 3. Szálkái 
(Eger) és Fodor (D. Lók.). — Férfi 
páros: A döntőbe a dr. Baffy-—dr. Ko, 
rompay-pór és a Pataki—Tóth (D. 
Lók.) pár került. Az összecsapásra 
csütörtökön délután kerül sor, az 
egyetemi sporttelepen. — Női egyes:
1. dr. Kissné (Bp. KASÉ). 2. dr. Je. 
reiné (P.DSE), 3. Matiay Piroska 
(EDSE) és Juhász (EDSE). — Vegyes, 
páros: A döntőbe a Szentpéteri—dr. 
Kissné es a Weszprémy—Brucknerné 
kei ült. Az összecsapás G:2, 2:2 állásnál 
— Szentpéteriék javára — félbesza­
kadt. Harmadik: Maday-testvérpár 
és a Fodcr—dr. Jenciné kettős. — III. 
oszt. férfi egyes: 1. Szálkái (Eger),
2. Szokol /Nyiregyh. Elektr.), 3. Be­
nedek (D. Főisk. DISZ) és Kendcressy 
(D. Főisic. DISZ). — III. oszt. fé'ji 
páros: A döntőbe Pataki—Tóth (D. 
Lók.) és Maday (EDSE) Szálkái (Eger) 
került. — Ifjúsági egyes: 1. Szálkái 
(Eger), 2. Maday Zoltán (EDSE), 3. 
Divinyi (Ny. Elektr) és Erdei (D. 
Lók.). — I'i ’.sági fiú páros: l. Szál­
kái— Mad: ■, 2. h'idc-—Tamás (D. Lók )
3. L A i: ;. •_ . j'y cs és Kcr.dcressy— 
Bcnctick.

Zátopek nagyszerű világcsúcsot futott
A csehszlovák népi demokrácia 

egyik legkiválóbb sportolója: Emil 
Za.topek század,os, a világhírű hosszú- 
távfűtő az elmúlt napokban Turku- 
ban versenyzett, ahol 10.000 méteres 
síkfutásban 29:02.6-es idővel új világ-

csúcsot futott. Ezzel az eredménnyel 
19 másodperccel javította meg saját 
világrekordját. Zátopek teljesítménye 
az emberi teljesítőképesség határán 
mozog.

Szolnok, Nyíregyháza és Debrecen 
legjobb atlétái álltak rajthoz

a kerületi atlétikai válogató versenyen
Ragyogó kép fogadta vasárnap a 

Síadion látogatóit. Az ország legszebb 
és talán leggondozottabb pályája tá­
rult a nézők szemei elé. A versenyen 
elért eredmények azonban nem vol­
tak méltók a szép külsőségekhez és 
bizony alig egy.két közepes teljesít, 
meny született az atlétikai válogató 
versenyen, melynek eredményeit itt 
közöljük:

Férfiak:
100: 1. Bányai (Ny Lók,) 11 7, 2. 

Kádár (1). főiek DISz) 11,8,' 3. Úngai 
(D Lók.) 119. — £00: 1, üng.ti (D. 
Lók.) 247, 2. Kiss F. (D Honvéd) 25
— 400: 1. Andrássy (Sz Lók) 55,9 2, 
Bányai (Ny Lók.) 54.1. — 800: 1 
Andrássy (Sz. Lók) 2:14.6, 2. Gáli 
(D. Lók) 2:15.4. 5 Ilolczingcr (D Lók) 
2:20.3 — 1500: 1 Kovács (Ny Lók) 
4:09 7] a. Dömötör (Ny Lók) 4:14.3. — 
5000: 1 Ragály (Ny Lók) 17:08. 6, 2 
Holczinger (D Lók.) 19:00. — 110 gát:
1. Kiss (D Honvéd) 16 9, 2 Móra (Sz
Lók) 20. —- Magas: 1. Kocsis (Ny 
Lók) 170, 2 Kalapos (D. Főisk DISz) 
165. 3 Biró (D Főisk. DISz) 160. __

Távol: 1, Molnár (Sz Lók ) 602, 2 
KÍSí (D Honvéd) 595, 3. Kalapos (D 
Főisk. DISz) 580 - Rúd: 1 Pálosi
(Ny Lok ) öOO, 2. Iludra (Sz Lók) 250.
— Hármas: 1 Kovács (Sz Lok) 11.£o
2. Kiazelya. (D Lok) 11.32 — Súly: l! 
Hiúdra. (Sz Lok) 12 38 2 Kalapos (D, 
Főiek. DISz) 11,27, 3. Gally (D Lok.) 
11.16, — Diszkosz: 1 Gally (|) Lok) 
37.71, 2. Iludra (Sz Lok) 35.79 3 
Labancé (D Lek) 30.57, — Kalapács: 
1. Tóth (D Honvéd) 37,41, 2 N:'gy 
(Sz. Lok.) 33,67, 3 Merényi (Sz Lok) 
31 98,

Női:
100; 1, Parőczai Sz. Lok) 13.4 2.

Nagy (D Lok.) 13,5, 3 Juhász (D L :k) 
14. — 200: 1. S003 (Ny Lok) 29.8,
2 Novak (Ny Lok.) 50 3, Varga ti
(Sz. Lok) 30.2, — 800: 1. Na mányi
(Ny Lok) 2:32.2 2 Szilágyi (Ny Lok) 
2:43. — 80 gát: 1 Soós (Ny Lok) 
13 6, 2 Varga G. '(Sz Lok) . 14.2, 3 
Szcntmikiósi (Sz. Lok.) 14.4. — Maga-! 
1 Varga Klára (Sz Lok) 140, 2 Iván 
Olga (Sz Lok) 140, 3. Juhász (1). Lok) 
135. — Távol: 1. Parőczai (Sz Lok)
487, 2 Juhász (D Lok) 455 3 S/abó
Ica. (D Lok) 441. — Súly: 1. Varga 
Klára (Sz Lok ) 958 2. Sous (Ny Lok) 
821, 3. Kun (Sz Lok ) 816, __ Disz­
kosz: 1. Villás (D Lok) 30 14, 2.
V-'rga. Klára (Sz Lok) 29 22 3 Soős; 
(Ny Lok.) 27.23. — Gerely: 1 Villás 
(D Lok) 26.01 2 Szanyi (Sz Lok) 
22.29, 3 Szabó Ica ÍD Lok) 22 15.

FÉLBESZAKADT 
A DÉFOSZ—BÜDSZENT- 

MIHÄLY
Nyári Kupa mérkőzés, mert az első 
félidő 40. percében Tim (DÉFOSZ) és 
a szentmihályi kapus összeverekedett. 
Erre Kiss játékvezető — nagyon he 
lyesen — a sportszerűtlenül viselkedő 
labdarúgókat kiáHílolta. Az ítéletbe 
a büdszentmihályiak nem nyugodtak 
bele és levonultak a pályáról. így 1:1 
arányban végződött a találkozó.

Érdekesség, hogy a D. Meteor 5:4 
(a:0) arányban legyőzte a D. Dózsát. 
Szeli (2), Deményi, Kiss, Figula lőtte 
a győtzes csapat góljatt. A D. vil- 
lanygyár viszont 3:0.ra nyert a Haj 
lított Bútorgyár =nCn. Góllövők: Ká. 
dér (2) és Szabó.

BEZÁRTA KAPUIT
AZ IFJÚSÁGI EDZŐTÁBOR
Szombaton délután nívós ünnepség­

gel; zárult a labdarúgó ifjúsági edző­
tábor, mely két héten at úgy elmé­
leti, mint gyakorlati vonalon komoty 
fejlődést lehetőségei nyújtott az 11- 
iú játékosoknak. Különösen Barbocz 
(Hajdúszoboszló), Illés (D. Villany- 
gyár), G. Nagy (D. Lok.) es Hídvégi 
(D. Lok.) váltak ki a 29 fiatal közül

A záróünnepségen Schneider Ferenc 
elvtárs mondott megnyitót, niatu 
Tarost Tibor „Szovjetunió, a béke 
őre“, Lipták László pedig „Kritika 
és önki i Ilka“ címen tartottak nívós 
kiselőadásokat. Gyulaház! Jenő a 
KLASZ nevében, Gálossy István elv­
társ a néphadsereg, Aczipittcr László 
a Népbolt, Laskai Miklós pedig az 
ifjúsági bizottság részéről köszöntötte 
a megjelenteket, majd az lnternacio. 
nálé hangjaival ért véget a labda­
rúgók edzőtáborozása.

NYOMDÁSZ—KÖNYVKÖTŐ 
7:2 (2:1)

Vasárnap délután 5 órakor a DTE. 
pályán játszották le a Nyomdászok— 
Könyvkötők csapatai közötti méi kő 
zést. Ez a mérkőzés minden évben 
lejátszásra kerül és 30 év óta a 
Könyvkötők még egyszer sem győz 
tek. Most sem sikerült megállítani 
a Nyomdászok győzelmi sorozatát. A 
Kiss Istvánnal, P. Nagy Lászlóval, 
Révész Imrével és Székely Józseffel 
megerősített Nyomdász válogatott 7:2 
arányban legyezte a Török Sándor, 
ral meggyengített Könyvkötő váloga. 
toltat.

felhívás
A JÁTÉKVEZETŐKHÖZ!
A játékvezetők tudásuk továbbfej­

lesztésére csoportokat alakítanak 
Debrecenben. A csoportok vezetésére 
az elnökség az alábbiakat jelölte ki: 
Fülep. dr. Munkácsy, Kiss, Kapusi, 

‘ Biró F., Biró I., Orosz, Takács, dr. 
Csaba, Kösztner, Szőllösi, Pásztói'. 
Veress és Farkas. A fentiek ma este 
7 órakor jelenjenek meg a JT-ben.

Csütörtökön lesz az első vitaest. 
Valamennyi játékvezető részére köle 
lező a megjelenés.

CSAK
NÉGY GÓLKÜLÖNBSÉGGEL
győzött a Bp. Honvéd az Előre ellen 
a" Béke Kupa mérkőzései során. A 
Honvéd kitűnő csatársora révén 
6:2-re nyert. A másik esti kupa 
mérkőzésen a Textiles 3:2.re verte a 
Vasast, így csütörtökön este Textiles 
—Honvéd mérkőzés lesz.

D. MÉMOSZ—Szeged válogatott 
kézilabda mérkőzés volt vasárnap 
Szegeden, melyet a debreceni együt. 
les 11:9 (4:8) arányban nyert meg A 
győztes csapat góljait Rácz (4), Színia 
(3), Fodor, Edvi és Nagy dobták. Ez­
után játszották le a D. MÉMOSZ II. 
—Szegedi MÉMOSZ találkozót. 10:9 
(2:8) arányú D. MÉMOSZ győzelem 
született. Gcldót'ék: Tákáes (6), Mol­
nár, Fazekas, Szénasi és Kajdi.

A RÖPLABDÄZÖKNÄL három vi„ 
délei NB II.-es csoportot állítottak 
fel. Az északi csoportban a Diós 
győri Vasas Salgótarjáni Üveggyár, 
Salgótarjáni Gépgyár, D. Lokomotív, 
Nyir. MKOSZ, Gyöngyösi SZSE, Egri 
SZTK, Sátoraljaújhelyi MNVTK, Bag­
lya saljai Tárna csapatai indulnak a 
küzdelemben.

KIKAPOTT a Moszkvai Dinamó. 
Otthonában 2:0.as vereséget szenve­
deti: a szovjet bajnokcsapat Ezzel 
szemben nyert Rigában a Daugaxa 
ellen l:0_ra.

Bags Sándor 19 éves fiatal­
ember kerékpárt lopott Debre­
cenben. Razzia során igazoltat­
ták, akkor derült ki, hogy lo­
pott kerékpárral járt-kelt a 
városban. Lopás vétsége miatt 
a bíróság elé kerül.

Tömegverekedés Hajdúhad. 
házon. Vadász Ádám és ifj. 
Vadász Ádám cigányok Hajdú- 
hadházon verekedést provoká* 1 2- 
tak. Többen a helyszínen sú­
lyosan megsérültek. Vadászt és 
fiát beszállították a megyei 
bíróság fogházába.

Osváth Pál, az Aszfaltozási 
NV ..debreceni tisztviselője kö­
zel 5000 forintot sikkasztott el 
a vállalatától. A megyei bíró­
ság előtt tegnap beismerő val­
lomást tett és folytatólagosan 
elkövetett hivatali sikkasztás 
miatt Osváthot két és fél évi 
fegyházbüntetésre ítélték.

Mély fájdalommal tudat, 
juk, hogy

iSaiojifli SáadíH»
lóápoló 6G éves korában el. 
hunyt. Temetése szerdán 
d. u. 1 órakor lesz a köz­
temető III. ravatalozó ter­
méből. Gyászolják: bán a. 
tos felesége, gyermekei^ 
unokái, ^ sógorai, jó szőni 
szédai és rokonsága.

Lakás: Hétvezér-u. 11.
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Befejeződött az orosz nyelvtanfolyam
79.»00 forint jutalmat osztottak ki a hallgatóknak

Szombat délután — augusztus 
5-éu — ünnepélyes keretek között 
fejezték be a négyhetes, haladó 
orosznyelvi tanfolyamot. A hatal­
mas terem zsúfolásig megtelt a 
tanfolyamon részt vett hallgatók­
kal és a meghívóit vendégekkel.

Megjelentek a Magyar Dolgo­
séit Pártjának képviselői, a val­
lás- és közoktatásügyi miniszter 
képviseletében Járó Miklósné eiv- 
társnö, a VKM Elvi Főosztályá­
nak vezetője, a minisztérium, a 
Megyei Tanács, a Pedagógus 
Szakszervezettől, a MSZT képvi­
selői.

A Szovjet Himnusz és a Köztár­
sasági Induló eléneklése után Za 
kariás Béláné elvtársnö, a tanfo­
lyam vezetője üdvözölte a megje­
lent vendégeket, majd röviden is­
mertette azokat az eredményeket, 
amelyeket a tanfolyam hallgatói 
a rendelkezésükre álló négy hét 
alatt elértek.

— Nyugodtan mondhatjuk 
hangsúlyozta —, hogy azok a szép 
eredmények, amelyeket a hallga­
tók négyheti megfeszített szor­
galmas munkával elértek, méltó' 
vá teszi őket arra a bizalomra, 
amit Pártunk és Rákosi elvtárs a 
tanfolyam megrendezése által be

Cukrot rej egetett és paprikát hamisítóit 
Eszenyi, a Rákúczi-utcai totonyertes 

fűszeres
Oriretbe vették és ügyét soron kívül tárgyalja 

a megyei bíróság
Üjabb lelkiismeretlen élelmiszer- 

rejtegetöre, spekuláns kereskedőre 
csapott le a debreceni rendőrség, 
mikor őrizetbe vette és a debre­
ceni megyei bíróság fogházába szál- 
utót,a Eszenyi László Rákóczi-ulcai 
kereskedőt, aki az elmúlt év nya­
rán tizenkét taláLatos szelvényével 
több, mint 70.000 forintot nyert a 
totón.

Eszenyi kapzsisága azonban nem 
ismert határi, mert vagyongyűjté­
sében a közellátási visszaélések 
egész sorozatát követte el. Első­
sorban a cukorral spekulált. Raktá­
rában elrejtve másfélmázsa cukrot 
megtaláltak, ezenkívül több mázsa 
cukort a lakásán dugóit el. Üzér

lyen természetesen búsás haszon ja 
maradt Eszenyinck.

Bűnlajstromát most állítják ösz- 
sze- De a kihallgatásakor már be­
vallotta, hogy üzletében t églap or­
ral és más idegen anyagokkal ha­
misított paprikát árult — a meg­
engedettnél jóval magasabb áron.

Kiderült az is, hogy a közellátási 
bűncselekmények elkövetésében 
Eszenyi feleségének is része van. 
Ezért tegnap délelőtt az asszonyt is 
őrizetbe vettek és mindkettőjük el­
len megindították az eljárást. 
Ügyüket soronkiviil — még e hé­
ten — letárgyalja a megyei bíróság. 
Elveszi tehát méltó büntetését a

kedelt paprikával és borssal is. Rizs-i Sozo n®P bíróságától a speku.á.ó 
kását pedig csak úgy szolgált ki, ha ! cukort rejtegető, paprikát hamisító 
más árut is vásárolt a Vevő, ama- | fűszeres-házaspár.

Gyapottcpmelők figyelmébe!

A nagymacsi „Kossuth“ ter­
melőszövetkezeti csoport gya­
potföldjén szombaton észrevet­
ték, hogy

apró vörös pókok támad­
ták meg a gyapotszedést.

Ezek a kártevők a gyapotlevé) 
alsó felén jelentkeztek és rö­
vid idő alatt nagy pusztítást 
okozhatnak a növényzetben. A 
védekezés ez ellen a következő:

100 liter vízben két kilő 
káliszappant, 15 deka niko­
tint cs 1 liter petróleumot

kell sorrendben elkeverni. 
Az így kapott oldatot szét 
kell permetezni a növény­

zeten.
Megkönnyíti a feloldást, ha 
előbb 10 liter melegvízben fel­
oldjuk a keveréket és azután 
keverjük hozzá a többi vizet. 
Bárhol a megyében a gyapot­
vetést megtámadnák ezek a vö­
rös pókok (neve: takácsodka), 
azonnal jelentsék a termelők a 
gyapottermeltető kirendeltség­
hez (Debrecen, Arany János-u. 
3.), a védőszert megkapják.

Ä vértesi löldművissziivetal hárem lányéra
A cséplés megkezdése óta Hajdú- 

Bihar dolgozó parasztsága azt tár­
gyalja, hogyan volt lehetséges, 
hogy a termelőszövetkezeti csopor­
tok gabonaíöldjei sokkal több és 
jobb minőségű gabonát adtak, mint 
az övéké, bár a földjük azonos. A 
szérűknél vizsgálgatták a keresz­
tek súlyát, a mázsálásnál saját sze­
mükkel" győződtek meg, hogy meny­
nyivel többet fizetett a tszcs-fö'd. 
A népnevelők megmagyarázták, 
hogy a gépi munka, a nagyüzemi 
gazdálkodás adta lehetőségek kö­
vetkezménye, a föld társas művele­
tének boldog öröme segítette elő, 
hogy gazdagabb lett a termés a 
kzcs-földeken.

A vértesi földművesszövetkezet 
igen ötletesen, hatásosan szemlélteti 
a termelés előnyeit a tszcs-kben- A 
szövetkezeti bolt kirakatában három 
tányér látható. Az egyik tányérban 

, a termelőszövetkezeti csoportok, 
közié a „Vörös Sarok" 14 mázsás 
és 83-as fajsúlyú búzája látható, 
egy másik tányéron az egyénileg 
dolgozó parasztok által termelt bú­
za, amely csak 9 mázsát adott hol­
danként és tajsúlya is csak 78. Ott 
van a harmadik tányér konkolyt» 
hitványka búzává'.

Felette egy tábla ezzel a telirás-

Hát ezt ki termelte?
Nem nehéz kitalálni, ott az írás: 

Szima István 62 holdas, Tömöri La­
jos 42 holdas kulákok. Ilyen hit­
vány termést adtak be rosszul mű­
velt, nem trágyázott földjeikről, bi­
zonyságául annak, hogy a kleriká­
lis reakcióval összefonódott kulák- 
ság szabotálja a termelést és így 
akarja gátolni népi demokráciánk 
fejlődését.

Ez a kirakat bemutatja azt is, 
hogy a nagylétai „Vörös Rózsá“- 
na-k is 14 mázsás gabonatermése 
volt 8Les fajsúllyal. A nagylétai, 
kis- cs középpa-rasztok termése is 
lemaradt a tszcs földjeinek ter­
mése mögött.

Ez a három tányér igen szemlél­
tetően mutatja be a való igazat cs 
jól tennék földművesszövetkeze­
teink, ha minden kirakat a megyé­
ben ilyen módon mutatná be a ter­
melőszövetkezeteink gazdag ered­
ményeit.

A helyzet ugyanaz az egész me­
gyében, mint Nagyiétán és Vérte­
sen. Termelőszövetkezeteink őszi 
továbbfejlesztési mozgalmának igen 
hathatós elősegítői lennének ezek a 
szemléltető kirakatok, melyek dia­
dallal hirdetik az igazságot a föld 
közös megművelésének, a nagyüze­
mi gazdálkodásnak előnyéi,

léjük helyezett. A vizsga eredmé­
nyei köszönhetők elsősorban 
nak, hogy

a Szovjetunió ezen a téren is 
segítségünkre sietett és el­
küldte erre a tanfolyamra az 
orosz nyelv kiváló profesz- 

szorait,
akik szovjet emberhez méltóan, 
időt és fáradtságot nem kímélve 
magasntvójú előadásokat tartót 
tak.

—■ Köszönet illeti a Magyar 
Dolgozók Pártja Megyei Bizott­
ságát, Városi Bizottságát és az 
egyetemi pártszervezetet, mert 
lehetővé tették, hogy a hallgatók 
olyan jó ideológiai előadásokat 
kapjanak, mint Fóris Margit és 
Grandpierre Lajos elvtársaktól 
kaptak, kik tudásuk legjavát adva 
hozzájárultak a hallgatók ideoló­
giai tudásának fejlesztéséhez.

Zakariás elvtársnö beszéde után 
Járó elvtársnö a közoktatásügyi 
miniszter nevében üdvözölte a 
szaktanfolyam záróünnepélyét, 
majd néhány szóval megemléke­
zett a négy hét előtti megnyitóról, 
ahol Kovács József elvtárs ismer­
tette az orosz nyelvoktatás eddigi 
fejlődését és

azt a fordulatot, ami a Párt 
Központi Vezetőségének a 
VKM-ci kapcsolatos határo­

zata óta bekövetkezett. 
Fclsoro’ta azokat a felad ttokat, 
amelyek a tanfolyam megnyitá­
sakor a hallgatók előtt állottak. 
Beszélt a koreai nép hős harcáról, 
s arról a szolidáris mozgalomról 
amely az egész országban és itt 
a tanfolyamon is megnyilvánult 
Kiemelte azokat az eredményeket, 
amelyeket népi demokráciánk a 
Szovjetunió segítségével eddig el­
ért, beszélt ellenségeinkről, s az 
ellenük folytatott harcról.

— A tanfolyam hallgatói a 
kívánt követelményeknek egy 

Idvételével jól felelteli meg 
— mondotta. — Ezek az erednie 
nyék azonban elsősorban szakmai 
eredmények voltak. A politikai, 
ideológiai felkészültségnél akad­
tak hibák. Ezek a hiányosságok 
kis számban fordultak elő, de elő 
fordultak, s éppen ezért szüksé­
ges, hogy a szakmai vonallal vi­
gyék a politikai kérdéseket, mert 
az. orosz nyelv tanítása lehetetlen 
a marxizmus-lenínizmus elsajátí­
tása és gyakorlatban való alkal­
mazása nélkül.

Köszönetét mondva a Szovjet­
uniónak az orosz professzorok le- 
küldéséért, a Pártnak a nagy se­
gítségért, pozitiven kiértékelte a 
hallgatók közös, együttes, szor­
galmas munkáját, Járó elvtársnö 
összefoglalta azokat a feladato­
kat, amelyek az elkövetkezendő 
időkben a pedagógusok előtt álla­
nak.

— Feladatuk, hogy a munka 
új szakaszában, magukat to­
vább képezve, ismereteiket 
gyarapítva, az. iskolákban szo­
cialista jellemeket formálja­

nak.
— Szerettessék meg a Szovjet­

uniót, ismertessék meg harcait. 
Az életben a mindennapi munka 
során állják meg helyüket, s le­
gyenek méltók a magyar állam 
bizalmára, amelyet Pártunk, Nép- 
köztársaságunk, Rákosi elvtárs­
sal az élen vezet — fejezte be be- 
szódét Járó elvtársnö.

A beszéd után a tanfolyam hall­
gatói ének- és zeneszámokkal szó­
rakoztatták a vendégeket, majd 
üdvözlő táviratot küldtek Rákosi 
elvtársnak és a minisztériumnak, 
amelyben köszönetét mondtak a 
tanfolyam megrendezéséért.

A hallgatók között 79.500 fo­
rint jutalmat osztottak ki, 
500, 400 és 300 forintos össze­

gekben.
Ebből újabb 4.000 forintot aján­
lottak fel Koreának. A vizsgázta­
tó bizottság 850 forintot gyűjtött 
össze, szintén erre a célra.

A szép, leikeshangú ünnepély 
befejezéséül a hallgatók orosz 
nyelven énekelték el az l'nterna- 
cionálét.

A béke híveinek harca az egész 
világon egyre erősödik. A incgala- 

‘ " kuli békevédelmi bizottságokra egy­
re nagyobb feladatok hárulnak. Fo­
kozottabb mértékben kell kivenniük 
részüket a békéért folytatott harc­
ból s egyre szélesebb területeken 
kelt fölvilágosító munkát végez­
niük.

Debrecenben, ma délután városi 
békevédelmi bizottság alakul, amely­
nek függetlenített vezetője Kovács

Ma, függetlenített vezetővel városi 
békevédelmi bizottság alakul

együtt 11 tagból áll — komoly fel-» 
adatok előtt ál. A debreceni őszi 
szes békevédemi bizottságokat ösz-t 
sze keli fognia, jól kell irányítania! 
s építő kritika alkalmazásával ódat 
kel hatnia, hogy a békevédemi bi­
zottságok javítsák meg munkájú* 
kát.

A Magyar Dolgozók Pártjának! 
irányítása, a városi békevédelmi bi*- 
bizottság tagjainak és a többi bc- 
kevédelmi bizottságnak közös muri*

László eívtárs, vagongyári munkás kája megkönnyíti ”a"zt a"“ hárcoL 
lesz. A városi békevédelmi bízott- amelyért a dolet
sag amely Kovács elvtárssal nek-

amelyért a dolgozók millió küzdő*

Mi a boldogság?
A napsütötte bjelorussz földöfi is — Ti. öregek emlékezhettek Rá' 

végiggázolt a náci csizma s csak gén vért izzadtunk a nyomorúságos 
-------- - T kalyibánkban. S ma építünk, agara.romok maradlak nyomukban. S 

amikor aztán kiseprüz.ék a feneva­
dat, hogy fészkéig meg sem állott,

podunk, közös 
egymásért.

munkával, együtt.

n. bjelorussz nép is hozzákezdett, | — Mi a boldogság? Ez „ boldog, 
hogy «. romok helyén építsen s Ság! 
életet teremtsen. Rövid idő múlva I *
felépültek újra a kolhozok., csinos j Szalmatetős roskatag házak le. 
kis faházak sorakoztak egymás mel. [nyérnyi ablakokkal Mennyi ‘ilyen
lett.

Egykét, évig jó is volt. így. De 
aztán már nem elégrdett meg a 
kolhoz népe a. fából készült színes 
kis házakkal. „Az új emberek új 
módon élnek“, mond.a az „Előre" 
koihoz tagjainak a Moszkvából le- 
ránduli építész. Faházak helyére 
kőből készült házak kerüljenek.

Es az „Előre“ kolhoz szorgalmas 
népe közös munkával, közös erővel 
felépítette ezeket az új lakóházakat 
úgy. ahogy azt a moszkvai öreg 
építész megtervezte

A faházak helyén kis város épült, 
u főtér virágai közül Sztálin elvtárs 
fehér szobra mosolygott a melle.te 
jövő-menő emberekre. Az Ö havas 
szobra tekintette meg először azt 
az esküvői menetel, amely a hóval 
fedett erdőből csilingelő trojkákkal

házzal, találkoztunk, ha utunk fa- 
iun, vagy tanyán vitt keresztül A 
kidült, bedült ház belseje salát ro­
mos, vagy vizes egészen a tetőze­
tig. Az ilyenfajta tenyérnyi ablakú 
szűk kis földes szobákban ütött ta­
nyát a tüdővesz s egymás után 
hordta ki a gyermekeket a faluvégi 
leme.őkbe.

A múlt rendszer sálét bűneinek 
csak maradványai vannak már meg 
s ezek a maradványok is cl fognak 
tűnni. A kunyhók helyéi nagy ab­
lakos. száraz, téglából épített házak 
foglalják el. éppen úgy, mint a. 
bjelorussz földön. Az ablakon besüt 
a nap s messzire távozik a beteg­
ség ezektől a helyektől- 

Az új emberek ríj módon élnek■ 
A magyar dolgozó nép is elindult

~.....----------------- m“r azon az úton, hogy új emberré
kifordult. Készén voltak a házak s váljon. Elindult, hogy építsen gyá-
ezek a házak arra valók, hogy csa­
ládot alapítson bele az ember.

Az „Előre" kolhoz elnökének a 
fia, Berlint, megjárt hős katona és 
az „Ifjú Gárda“ fiatal partizán el­
nöknője beköltöznek, mint ifjú há­
zasok az új házak egyikébe.

A vacsorán az „Előre" kolhoz el­
nöke a boldogságról beszél a fiata­
loknak s a kolhoz minden 
tagjának.

rat és házat.
A magyar dolgozó nép falun is úf 

módon akar élni.
A roskatag kunyhók helyét hama- 

rosan elfoglalja az új emberekhez 
méltó épület• Épül a tanyaközpont 
és a falu.

Mi, magyar dolgozók is építünk, 
gyarapodunk közös munkával, 

egyes együtt, egymásért Mi o boldogsága 
Ez a boldogság!

Var,ül Mjy nuelöüJ lelje, megvetés jelesül on 
az allem es a üalolnos enyhéi fcteti

mondott« Sasokra József l-'crvue tcrcnces páter
Egy héttel ezelőtt, augusztus 1-én tapsvihar, visszhangzottak

Budapesten a Tudományegyetem 
szépen feldíszített aulájában gyűl­
tek össze a fővárosi és vidéki ka. 
tolikus papok százai, hogy országos 
értekezletükön állást foglaljanak a 
béke, valamint az állam és az egy­
ház közötti megegyezés kérdésében. 
Az értekezleten több debreceni pap 
is résztvett. így a szabadságtclep: 
ferencesektől: Szikra József Ferenc, 
Tolnai István, Nyári Hilár és. Ki.ss 
József páterek.

A budapesti útról, az értekezlet 
céljáról, az elfogadott határozati ja­
vaslatról és a külsőségekről beszél­
gettünk tegnap délelőtt Szikra Jó­
zsef Ferenc páterrel-

Elmondotta, hogy már az érke. 
zéskor a hivatalos körök a leg­
messzebbmenő udvariasságot tanú­
sították a vidékről Budapes.re ér­
kezett katolikus papokkal szemben.

— Felejthetetlen fogadtatásban és 
kitűnő ellátásban volt részünk. Az 
értekezlet színhelye: a Tudomány- 
egyetem gyönyörűen feldíszített 
aulája pedig méltó volt a jelentős 
eseményhez, ahol a haladó gondol­
kozása katolikus papok vi.ágosan, 
félre nem magyarázhatóan kifejez­
ték abbeli óhajukat, hogy a Ma. 
gyár Népköztársaság kormányát és 
annak intézkedéseit támogatni fog­
ják.

örültem annak, hogy rajtam 
kívül is sokszáz katolikus egyházi 
férfi szükségét érzi annak, hogy 
megszülessen az állam és a katoli­
kus egyház között is a békés meg­
egyezés és leszögezzük a reánk 
váró feladatokat a nép ügyéért, te­
hát a béke szent ügyéért folyó küz­
delemben Zúgott is percekig a

_ faiak
az é.jenzéstől, mikor dr. Horváth 
Richard cisztercita szerző.e, kifej­
tette, hogy „ez a mozgalom a nép­
től jövő, a néppel együtt merte.elő, 
a néphez hűséges papok megmozdít. 
lása és hisszük, hogy egyházunk es 
hazánk javára célba is ér“

— Mi, a néphez hü katolikus pa­
pok, kívánjuk a bóké.. Ennek tanú- 
jelét adtuk akkor is, amikor alá­
írtuk a stockholmi békekonferencia 
határozatát. De nyíltan kiálltunk 
országos értekezle ünkön is a b.-iie 
megvédése mel e't és a béke sze­
lemében hoztuk meg és fogadtuk 
el határozati javaslatunkat. Tovább, 
menve, mi hűségesküt tettünk a 
Népköztársaság mel.ott és már 
ezért is várjuk, hogy mielőbb teljes 
megegyezés létesüljön az állam és 
a katolikus egyház közölt, hogy tel­
tekkel is bebizonyítsuk — rn.nt a 
határozat: javaslat is kimondja —: 
nem siratjuk vissza a múlt szociá­
lis igazságtalanságait, hanem előre 
akarunk haladni a néppel haz.f.as- 
ságban. szeretőiben, munkában ös­
szeforrva,

— Azt akarom még elmondani, 
hogy az országos értekezlet vala. 
mennyi rész. vevője kitörő lelkese, 
déssel fogadta el a határozati ja­
vaslatot és egyhangúlag tiltakozott 
az atomfegyver használata ellen. Ez 
is azt bizonyítja, hogy mi, a néphez 
hü katolikus papok nemcsak hir­
detjük, hanem ha kell, úgy cselek­
vő.eg is kiállunk a háborús tervek 
ellen és teljes mértékben e ítéljük 
a háborús uszitók katasztrófa poli­
tikáját — fejezte be nyilatkozatát 
Szikra József Ferenc ferences pá. 
tér.
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Városi Pártbizottság
közleményei:

Ma délután 5 órakor üzemi, 
körzeti, kerület: és hivatali _ párt- 
szervezetek kultúríeleidsei feltétle­
nül Jelenjenek meg Vörös Hadse­
reg útja 24. szám alatt____________

hírek.

Tömegszervezeti 
közlemények

MOSZ. Lakatos szakosztály szer­
dán 5 órakor karbidosztás ügyeben 
ülést tart. Férfi szabó szakosztály 
szerdán 6 órakor ülést tart.

KISOSZ. Akik a mai napra kértek 
b' osztásukat a Rákosi.per olvasókö. 
vébe. ma délután I urára székha­
zunkban pontosan megjelenni szí­
veskedjenek.

Pedagógus szakszemére* 9-én, szer­
dán délelőtt 10 órakor Bethlen-u. 14. •" A szabotálÓ kuiákot bírö- 
szám alatti székházban bizalmi crte
kezletet tart. Minden bizalmi megie. 
lenése kötelező.

A Kálvin-térí áll. álialáncs iskola 
„Zalka Máté ' úttörő csapatának ve. 
zetöségo értesíti minden úttörőjét, 
hogy szerdán délután 4 órakor az is­
kolában romos csapatg.vGles lesz. me. 
lyen a feltétlen es pontos megjele­
nést kérjük.

MNDSZ. Nőnapi beosztás Kedd:
Táncsics Mihály né 7 óra: Hübáresine,
Ruházati KV 5 óra: Pesti Lajosne,
Határ.út 3 óra: Nagy Erzsi. Vagon- . t,ritl-.n-gyár, üzemi, fél 4: Fekete ímréné. rendu Ztne. K.iUno bűne.

Várható időjárás: Ma még
élénk, helyenként viharos észak­
nyugati, északi, honlap mérsék­
lődő' északi, északkeleti szél. Né­
hány helyen, főleg keleten futó 
eső,' a hőmérséklet nem változik 
lényegesen.

KiV.önváltan élő feleségemért, 
Kónya Istvánné. szül. Tőzser 
Ibolyáért semmiféle anyagi fe­
lelősséget nem vállalok. Kónya 
István, (x)

Nem engedte meg a cséplő- 
munkásoknak Máthé Kálmán 
csökmői kulák, hogy a tanyája 
kútját használja a cséplőgép. 
Megindult ellene az eljárás.

M. Papp József nagylétaí 
kulák az aratáskor a kéve közé 
vasdarabot helyezett. Ez sú­
lyos kárt okozott a cséplőgép-

Szaké Jenő
divat, rövid, kötöttáru 

üzletével

Kossuh-u. 2 sz.
Kónya-trafik mellé 
tözött át.

Söl.

VáEBÓG-ÉPEKBT, 
kát mugae 
Soltész, 
ezivógep, 
eső nz és

SET. rádió-] BŐRÖNDÖT. használtat. JÁMBOR ERZSCBCT v.M
...j-ip.v . nagyméretűt sürgősen ve.* yzabo at amc.. ^

raQ vá5á™- nóE. Cím a kiadóban. ;Pó-u. 1*. ala.___ «»
Kaiv in-tér 2, Por.

gracnoton kö-- 
Sz. 2718—14

tLAOJ CEP. szerszám

ÍRÓGÉP, számológép, so. 
szorosítógép eladas, vétet, 
„•sere: Szőkénél. Kölcsey-u 
24. szám. Sz 2546 Ívf SZÉP sötét dió három- 

I ajtós szekrény,_ kétszeme.
I tyes sezlon, íróasztal, sző- ,. . .
nyeg 3xt.es gyárt perzsa.; ÍRÓGÉP, számológép, sok* 
intarzia berakásos antik szorosítógép javítás, ve.e.L 
:fotelek, keményfa háló —;eladás: Ludman. Szén
i egy ágy híjával — eladó. | Anna-u. 10, (bériiaz). - 
IErzsébet-u. 44. Sz 2747—11 Lfon: 48 07.-r. Sz 2 í 40—15

42)3—21

TO LOS MÁZSA, vi/fsapvo. MÁKOM t » 
kű de folyó, 18x30*as cátvu». Torkseh’ rei 
vízvezetéki idomok, vasáruk; »dók, Szecheny^ 
eladók, Szepességi u. 49.

Sz. 270-3—2**'

UJ 42-es 25 keretes méh- 
kaptár eladó. Csapó u 41. .

4255—21
eladó.

EGYÉVBS fekete ,Kv'. 
vvi-d“ koca sértés olc? 
eladó, Tóth Árpád u 22 

Sz 2749-

OMEGA 
2eapő a;

zsebóra eladó., FEHÉR magyar tenyrs- 
4231—21' kakasok. 200-at tojó tyiG x
----------- jután kaphatók M- coee G . -
________ ! tér 5. -24:AMNLAl

HANGSZERI RE KAMIÉ, fotelek, heru:
i cserek jó minőségben oU-------
csőn kaphatók Majornál j KERESEK komplett

11: Lamos gramofont megvetei-Péterfia-u. 26.
síre 220 V.ra. Kiss Lajos Vil-

ISKOLAI tanítói asztal: [anyteiep. 
és dobogok I. oszt. anyag­
ból újak eladok asztalos-1

Homok-u. 62. 4274—11 .---------—— —
---------------------------------  . TŰZHELYEK Olcsón jot-

K A LAPJA piszkos 
ma cián? Szakszerűen 
t it ja. f oi mázza ifj. 
kaiaposmester. Vár-u 
(Csapó-u._sarok.)_______

POLOS K AI RT AST cián­
gázzal felelősséggel

tLI MANUAL IC A íú '
Dalmi- veuAik'iUi ktsvRuX

2 i eladok, Ccoitka u 18 
22;

h

N y L 3 3

INGATLAN

4301—15 Kiss, Méllusz-tér 7. Tel

TŰZHELY
nál.

ság elé állítják.
Meghívó. Az úttörők nyaral- 

tatására az MSZT nagytermé­
ben folyó hó 12-én este 8 órai

MINDENFÉLE használt állással szénhez is kaoha- 
bütort veszek és adok. | tok. Yasüzlet, Hatvanit. 61. 
Eötvös.u. 72 Sz 2734—11 Sz—17

EL .ADÓ: modern fotelek —;------ ——------------ ;------ :—~
ágyak, székek, íróasztalok. KÁLÓK tipusu kályhák 

! ruhaszekrény. Eötvös.u. 72j és teíepte rádiót keresek,

NAG YERDÖ N, villám s
m., n ellett házhely eladó. Er. 

fon: 35-89. ’Wo* deklööm Bussáré, C se*v
ÜVEGESMUNKÁT vállal: te.u. 14. 4171-24

Papp. Csapó-u. 19., vagy ---------- ——
Vörösmarty-u. 4 ELADÓ Teleki.u. 92.

Sz 2643—22 ház részben is. 4107—21
BÖRÖNDJA VITÁST. re- 

ttkülíestést vállalok: Szila. . p reves
sv: bolondos, Sjmonfíy-u. f£*™'en 'ke:ck.
4. tejpiac. Sz 2730—22

HÁZHELY eladó, V. Fal 
Válasz' 
4024—21

"
Sz 2733—111 Sitiay Mikidé u o. ___________________________

NAGYMÉRETŰ konyha. !_________ BŐRKABÁTJÁT, télika.' Ncnvctc- vtv.Vi v z
szekrény eladó. Lorantfíy- rtZHc.LYt.lv . batjat, ruháját fordittassa: , jjyugaU-utJ 1
utca IS. 42!3-i: :H--yoboak uj es Javított;Tegdesnél. Kálvtn-ter 1». — L-- b-X-V........

ELADÓ ígV könyhaszek. feic-iőwépel lego-vfobban yelurböv mikádó SSf.- „ cin kittotó ’ li:L: ' I5 t 60. :2 
kezdettél műsorral egybekötött :-cny. isko.I-u. t. «jj-ii c«Pu__________________ÜüfTÍipoiáiy utcán kétszobás me»

u. 98 Ny 1Ü13—17 TOHóvtPOS fiú ever-It1'^fületekkel.tánceste lesz, melyen Debrecen 
legkiválóbb kultúrcsoportjai 
adják a műsort. Mindenkit sze­
retettel hív és vár a táborozási 
bizottság. Nívós műsor! Első-

J

HÁROM JÁRMŰ BEFCG ADÁSÁR A alkalmas

Garaget keresünk
Ji KIADÓHIVATAL RÉSZÉRE, KÖZEL 

KIADÓHIVATALUNKHOZ

f ÍRÓASZTAL, igen szép,
! fényezett, eladó. Rákóczi 3 
keresztépület. - Ny 1025—11 

! EBÉDLÖKREDENC ol- 
csőn eladó. Bajcsy Zsil. 15. 

[j_ _ 1312—11
M EGY hálószoba, ebedlö.
Ijégszekrény és bútorok el.] 

■ adók. Megtekinthetők Deb­
recen, Arany János.u. 2 

— II. em. 10. 4048—11
DIÁK fiút 8—15 évig tel. ------ ;--------------- --------------- —

jes ellátással vállalok. Do- ÍRÓASZTAL bőr karos-
bozi-u 15. Tóth István. székkel. hármas könyv.

4104—6 szekrénnyel (műbútor) sur. 
ősén, eladó. Hajnal.u. 4 

4301—11

PATAY iroda Csípő u

beköt tori ic.
kalor kálj'ha, samott.lmeket'ötokte’adnám.^ev.'tó.^yagongya^meVci:

betéies, új állapotban ol.| rsényi-u. 51. 
csőn eladó. Ötmalom-u. 1------------------

4.,szobás beköitö7.cssel. 1Mvi­
li ázi-úton termo gyiu.-o' -

G Y ÉRMÉK KoCbl

ELLÁTÁS

KÉT.HÁROM diákot tel­
jes ellátásra felveszek. Pe 
íerfia.u. 10. 4303—(

V ETEL

Vidékiek
apróhirdetésüket beküld­
hetik levélben, a szö­
veghez az apróhirdeies 
árat apró postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. Idámnál. Cserelakások.

r" ; Beköltözhető házak GKöznap 30 fill., vasár 
nap 50 fill, szavanként j

SZOBA, konyha, speizos 
lakást keresek költségtérí­
téssel Ispotály 1. szálloda 

Ny 1013—4

ÁTADÓ lakásáért leg­
több költségieruest fize- 
tnúk. Sürgősen közölje iro-

csynal Szoboszlaí 2. Tele. 
fon: 34-20. Ny 1022—4

ELCSERÉLEM a belváros.
TŐRTOS lábszőrtelenítés, 

tartós szeiDpillaícstés, hi­
deg dauer garanciával Ko-jbau levő szép szoba, kony- 

3.'hás lakásomat hasonlóval. 
Cím a kiadóban.

márominé, Bajcsy-Zsil.
Sz 2712—

ÓCSKA autógumit 1—3 
lórimig kilóját veszek. - 

ibácsi, Csapó 93.
Ny 991—r

KET konyhaasztal eladó
Pásti-u. 2. II. em. Reich né

4308—11

RADIO

NYLON HULLADÉKOT 
VESZEK. OROSZ, PIAC-U 
56. SZÁM. Ny 568—9

TOLLAT, pslyhet magas 
áron megveszi Föidmüves- 

Gálo. 3zövetkezet, Nyugaíi-u. 2. , 
4028—ü,1

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély, legszebb kivitelbe! 
nagy választékban Piskoiti 
aai, Piac-u. 42. Ny 1001—1.

GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatók, cserélhetők.
Gyermekkocsit teszek. —
, mar.ykörtecsere. Hunyadi 
utca 11 Sz 2531—IS

SZÉP fehér mély gyér. 
mekocsi eiado. Vár-u. *i. 1. 
lakás. 4123—18 Kolbász 6

radio, radtojavitas
PRECÍZ munka, olcsó 
Szuperhangolás. NANÁSSY., 
Piac-u. 87. 12

KISSZUPER varázssze­
me
•són eladó. Széchenyi.u. 23 

fsz. Kuncz. 4202—12

Ci Y E KM 11KSPO RT KOCSI, 
fehér ágy. előszoba, fal ol­
dó. Hüvelyes u. 10. M-gi. 
Érdeklődni: ö—7 Között

Sz 2719—18

EGY használt jó állapot- 
... . ban levő fehér mély gyér-

Philips radio 3-1 ol-l mekkucsi eladó. X őrös Had­
sereg u 67 udvarban.

Sz. 2733—IS

NAGYON szép na.gy alvó­
babát kerekek megvételre. 
Miklós u 37. első ajíóe

Sz. 2723—9

P-l ELADÓ RUHAFÉLE

RÁDIÓ, 3 lámpás világ, 
vevő sürgősen eladó. Oláh

P1G.X1CZKY István óráscsös olc5Ón 
dlhelyezve Szent Aura.::. |Vevoim részére hensc;,»

szemben.
Béke-mozgóval h'ázaka: keie

STRAF KOCSI, vasa ráfos,1 IGRIC.U. 11. sz. ház sur.
gosen eiado. v^8<- -inagy rakterűiét tel eladó 

v-agy kisebb kocsi vagy 
-zexévrel elcserél sin. V 
csilla 49. 414C-:

KO V A CS inga 11a n i re da,
99'Homok 82. 7 la do

kanyarban 2\2 szobás ossz- 
28.GOD, Csonka •

beköi-
40.000.

PEST. tisztít Nagy kelme ikciutortos 
-vscó, széchenyl-u i>0 Fel- utcánál 3 szobás osszkom 
veteti hely: Halköz, varró-'íortos családi ha: 
da Sz 2Ö9-3—22,lÖ2heío. Nyu.u. 12«.

1 .oí'nó—-"'Homok 75. kétszobás vsa.
LŰHUSARU Olcsó es )o!„ádt w, v:)kenben kól.-ío.

- . ... , toítotl, dfralt"ibás családi ház be .túlsó.- • 
;-usr4;8? í.crl,1.t- . Mes.er-u.:hetöi s;.0ió gyümölcsössel 
38. Fu.op lemészaros 117100, Mnix ir. ,0. két ■ a -a:
------------------------------- ' --.kertes, beköltözhető, sür-

MOSOTEKNÖ — rozsda-j^usen Varos bau e... ■»
mentes lemezből — kaplia- konyhás csal ári hzz 12.0U0. 
tó, megrendelhető: Rózsa-I vtUw.ie.ack es gyám elv -o. 
víz bádogosnál, Hatvan-u.'?',* < a .~
28 szám. Sz 2702—22 felsoroltakon kívül minden,

MINDENFÉLE töltőtollat'^10 kisebb, nagyobV* :u 
szakszerűen javítok es gj- gat tanok nagy válasz.ok.es gj-
lyóstollak töltését vállalom Van. 
Köhalminé, Sas-u. 4.

Ny 1015-21

G Y ERM E K S V OKT KOCS l 
sürgősen e.adó, VOO írt-ért

SIEMENS 44 2 vádió, kt.1-

Ny 997—22 DELEGPÁD 
.tia, Euiilen.u,

ingatlan ivó. 
58. Szcchc-

Károly.u. 40. 4185—12 kű ini ÍTm ii' k* "  .......... ESERNYŐ szakszerű javi- v.yi-utvan tabia k«>zetcbvr
^ 2742__is hísa, áthúzása és uj vser-1szép családi ház kétszobás

- — - nyök Lukács esernyökétfzújösszkoir-íortos 18.00«) Oapo
tűnő állapotban 1500 Ft. —1 MÉLY használt gyermek.1 lomcsíe. Arany J. u 8 utca elején kcírenciöe.i 
Nyomlató-u. 3. 4215—12 kocsi eladó. Bajcsy-Zsilin-' Ny 1005-—221 összkomfortos 13.000, ír/.-'-
..........................................  .......... - szkv.u. 14. 1. aj ló. 4026—15 — -------------------------------------- chenyi.utcán 1500 n.ol gyu-

------------- ---------------------- ---------- I .. . , VILÁG VEVŐ rádió ol- ------------------ --------------CSIZMA SÁM F A 70 forint unölcsös szép villavniiletlei
vvxív vrr vgi-i-i*. k UTCAI szoba, konyha, SEHÉR üzleti Köpeny - CSQn eladó. Vendég.u. 7. | MÉLY szteppelt gyér. kaptafa, cipóvá mid legal- beköltözéssel 60.000, Hatvan
NLMZLll \ aiiati-vOK, - iavóenm elcserél _!ado. Szappanos-u. u. Lugo Sz 2"" " ...................................... ..... .....*'*’ ------ «. .. ....................Vetkezetek! ulczó bérautó;speizes lakásom elc=értUadó. Szappanos-

fuvarozás Szabónál, KákóJ"^ joka°Lu. 3. jobbr«1 13. ------
űzi u. 60 Tel: 38-02. | 4226—4

Ny 1009—0

4105—10

ALLAS
ELCSERÉLEM utcai két- üzemképes eladó. Sas-u. 2.. 

szoba, konyha, • elöszobás vendéglő. 4154—11

Sz 2746—12 mekkocsi eladó,
--------------------------------------- ! György „u. 17.

--------------- , _rT___ I VILÁGVEVÖ 241 Philip;___________________
___ELADÓ BL.Jk rádió ölesen eladó. Hatvani HÁROMKEREKŰ
BILIÁRDASZTAL ,.Jux“ utca 50.

Ma rőt i, esőbb Jámbor István kapta-, utcai kertben 450 n-ól G’J 
K—18 takédzítőmester Kossuth 49. ctarah i.oracs termo gyű.

----------j Ny. 1008—22 jmölcsfákkal 6000. A xr'os
gyér- --------------------------------------------!minden vészében bcköltöz-

NAGY
,lakásomat Csapó.utca kö-| Ktn.ONrÖZö'Dultok sür lámpás szuper rádió eladó GAZDASÁGI ESZKÖZ

■ ■ :------- 77—nyéki hasonlóval. Honvéd L- . pindó Burcund a u. Kálvin.tér 3. Sz 2752—12 ■■ ■ ■ÜZEMI könyvelést, gép- Kelemen. 'f cL ^v á Jtplosnál.-------------------------------------------1 ALIG használt lósz<
id ovni’sirast. tanulhat - Sz 2737_4 ^ 4102—11^ RÁDIÖ 341, 3-|-2, világ, szám eladó. Kigyó-u. 4.írást, gyorsírást tanulhat 

Vörös Hadsereg.útaj 3. fsz 
4196-3

4283—12 mekbicikli olcsón kapható HÁZIASSZONYOK, pékek,Ihetö családi házak, kerti
---- :—:--- :----------- iVendég-U. 50. Ny 1033—18 gyógyszerének ! Minacn fele'házak 6000-töl. Budai vii
teljesítményű 4------------------------------ ———---- yiu'ü sziták n-gy választék.;lát elcserélném debreceni

ban kapható, Varga szila-jvillával. Bizalommal ke. 
kéezitömester, Cs-pú u 29. Ilesse fel adásvételi ügyben 

Ny. 1010—22 irodámat. Ny 1026-21
‘ vevő megbízásból eladó. —

NEMZETI

ELCSERÉLEM költségj ELADÓ asztal, szalongar Apaffy-u. 18. 3. ajtó. 750—12
“ 'megtérítéssel két szoba, mtura. Pacsirta.u. 13. _------------------- ---------------—-----

VÁLLALAT összkomfortos lakásomat 4142—11 • V MU I UH KfcHEttPflW
új rendszerű ágazatának be. csy nagyobb szobás, elő-; VESZEK hálószoba és ve- —- --------------
szervezésére munkatársa-'szobáSt rneliékhelyiséges.'gyes magános — romos — kekeki AKOK zsírozása 
kát felvesz. Jelentkezés sel i-qvészkert 22. 4311—4 bútorokat. Mezei, Erzsébet varrógépek. gumicsizmák
hétfőn 0—12-ig. Állami Biz. 
tosító Nemzeti Vállalat BELVÁROSBAN szép 2 
Debrecen, Hatvan.u. 1. _ szobás, komfortos lakásom 

4159 3 elcserélném szoba, konyha,
-------------- ----- ----- -------- 'speizosra. Hatvan.u. 38. 2.

GYAKORLOTT szervezőt lépcsö> 4302—4

utca 44. _____ Sz 2693—11
EGY konyhaszekrény és 

kiedenc eladó. Bocskai-ter 
Ij. bérház, házfelügyelőnél 

4061—11
i«-ivc5t.uwn. __________________ —FEST ETT™ félháló eladó
hetes. Cím a kiadóban. 3r KÉTSZQ3A összkomfortos; Magoss György-tér 3. P—11 

lakásomat elcserélem kis

felveszünk. Biztos megél-r-

laKAS egyszoba, konyhásért al FIGYELEM: Festett háló. 
központban. Árpád-,ór^l^habulor^s^t Kern-

"* ELCSERÉLEM DEBRF.-
GENX BELVÁROSI KÉT.
BZOBAS%iAröS3ZKOMrOR. ELCSERÉLEM debreceni 
T?S,’r .vTcmíí Lbuda"'Utcai Fzoba, konyha, par- 
7j-«Í;AK4Si?rr FC NAGY-' kettős lakásomat budapesti
ku^’pi^Klra^BAS. ^“valkArany «noaj:
SÁL. ARANY JANOS-U- x- em~ 4- Kun11-
12. 2. ajlú. V/—4 GARZON LAKÁS költség.

SZOBA, konyha, kamrés>SÄ

Vciban. Schwarcz Sándor.
11

javítása kerékpár kiüsógu- 
mik viilkuuvzálá5a Nagy 
Istvánnál, Széchenyi u 2.

5611—13

4216—19 ÓRAJA VITÁS precíz muu-
----- ------------------ --- — - k Köpésnél, Dimitrov u. 2
EPÜLETANYAG í (volt Miklós u )

--------------------------------------------- 1
DESZKÁK, gerendák kü. ^ 

lönböző méretnek és 150x13

ELVESZETT

FELKÉREM azt a férfit, 
Ny 1011—22 aki 2-án a zsibogóbnn t.'.

—-------------------------- ——i lem Mikszáth, Móricz és
„ BÚTORJA VITÁST ak'ki- Dumas-könyveket vásárolt, 

kirakatüveg eladók. Szív^ 1, át? t. kombinálást, lény ez est Jhogy az egyik könyvben
utca 11. 4191—20

TÉGLA, 17 ezer, eladó 
telekkel. Érdeklődni Fara. 
gó.u. 23. 4155—20KIFOGÁSTALAN 750-es 

Zündapp oidalkocsis mo.l VTrn . . Ta ‘ ' a~
torkerékpir eladó. Csonka ,4 4onü ezrldéSy 2!

4307—20utca 5. 4124—13

SZaxZAS Sacns motorke­
rékpár üzembiztos olcsón 
eladó Nemzetőr u. 5-a.

Sz. 2727—13

350 cm3 Pitch,, 500-^s 
oidalkocsis Oppel 500-as 
DMV motorkerékpárok 
fogás tálán ál La pótban 
adók, Széchenyi u. 8 Ma- 

KÉTSZEMÉLYES és egyjrovsáry Sz 2705—13

EBÉDLÖBERENDEZÉS, 
komplett, modern, fénye­
zett, meglepő olcsón eladó. 
Péterfia-u. 52. Sz 2653—11

ki.

személyes rckamiék, föle- .
SZOBA, konyna, j0gosultnak beköltözhető1 j lek és hencserek kaphatók! 750x20 külsőgumik elé

lakast eicserelek kétszobás ,e kíadóba. 4294—4 és megrendelhetők. Eáko- Csapó-u. 93. Gombácsi.
ra. knltsepmeuteritessei. —J ° _____________i'czi-u. pón,-,tnói hira, költségmegtérítéssel. 
Értekezni Ajtó.u. 26. Pa 
takinénál.

tóit két nagy szabas 
íortos lakást kisebbel. Cím 
a kiadóban. R—4

EGY vagy kétszobás 
kást bútorral, vagy ki

, EGY CSALÁDI HÁZ költ 
41-11 1 ségmegtéríléssel átadó, egy

Bálintnál.

750x20 külsőgumik eladók 
ambácsi.

Ny 1017—13

Földi-u. 20. 4267—1.'

[1 BÚTOROZOTT SZOBA |

,l‘ BELVÁROSBAN
bútorozott kisebb 

azónnalra is —

szépen 1

kiadó:'

HENCSER állandóan kam 125 ös üzemképes Illő mo-
készí’tek M f tér ™unkat torkerékpár eladó. Vasár. kLbZllCh, Kaixin tér lw. nan rlAiif- hítlríWnan

Sz 2721—11!;nap délig, hétköznap egész 
nap. Rákosi-telcp, Tegez.u. 

ööszecsukóá 27. szám. 4237—13
őkrendenc, ágy'

PAxLA és deszka eladó. 
Biaháné-u. 7. Rendőrség 
mellett. 4306-

_ ELADÓ VEGYES 
EGY HORGOLT EKRÜ- 

SZÍNŰ DUPLA ÁGYTERI. 
TÜ FÜGGÖNNYEL ELADÓ 
MESTER.U. 0. (kapun zö­
rögni.) M

ucsón vállal 
Bethlen u 47.

Czegivdyuc. 

Sz 2720—22

ú HASDZLÉTEM KT sí. 
monffy u. 2 alatt tovább 
folytatjuk Kuriánné és 
Pintér. __ _ _ 4083—22

FKlYBLEM! Gomb. csatt 
áthúzást olcsón készítek, 
garantált mosható alkat­
résszel, Oroszné, JvgymaJorn- 
U. 5. 4271—22

B UN D AJ AT nTa kíttasui. 
javíttar?c»a divatos formára. 
Katona Vilmos si-űcsm est ér­
nél, Simonffy u 2.

4270—22

bennmaradt, Kiss Sándor 
névre szóló kerékpárigazoL 
vanyt címe.,* e elküldi ni 
szíveskedjék. I»o> ikoitsv. 
get megtérítem. Sores Kin.

Hajdúhad-báz, Tompa - 
Utca 13. 4297-25

KELETI cs m"-1-gyár per­
zsa, hidak, sekreter, nntik- 
ón, festmény, vagy vaságy 
vashordók olceón eladók 
FF-c 45. II 2. balra. Dél­
után. ‘ 4071—21

ÍRÓGÉP, számológép, 
gyors főző eladó Varrógép 
szakszerű javítása. Molnár, 
Koseuth u .51 udvarban

Ny . 978---21

jeligére a kiadóba.
'IÁ
liSgére kiadóba kérek.

Sz 2703—5

pince balra 
Sz 2701—11

jel- —kétszemélyes bordó’
Epinglé rek amiék, egysze-j 

élycsek. sezlonok, székek'

250-ES Ar die eladó. Sza- 
badság-úL 1. Sz 2735—13

varrógép

VÁROS központjában 1 UTCAI bútorozott szoba 
szobás komfortos lakást ke férfi részére kiadó. Kút.u.

mély esek. sezlonok, székek j ä,K 'll nhinrt Sln??r
fezoiíd árban kaphatók Pé-l'An^.uIn sím® ?r°‘ V*l'%" 
W 56., Gyurgyevits lfI’nC 1 ’ S,m"nfly «■ 59■

128. szám.rcs, költségtérítést fizet 
Vegylanyas, Csapó-u. 17. | KET 1obb j^rfi

4063-4 kap Darabos u. 33.

KONYHABÚTOR. ,e ka. 
mié astzalok, meséeköny- 
vek, jégszekrény, ládák, 
szőnyegek esi tárok olcsón 
eladók. Hatvan ti 13. 1. 
™. 3 Sz. 2722—21Ny lOK-11 5-,Ujt6 Sz, 2725-14

ELADÓ egy darab ebéd-! műi varrógépet, használ
-------- Ilőkredenc, konyhaasztal és tnt, karikahajóst, central.1 lórii cs női bunda eladó
lakást hokedlik. Kölcsey.u 10. 'bobint veszek. Nagy István Dózsa György u. ír,
4181—5 . 4215—11. Széchenyi.u. 2, 4266—14 cz 2711—i>l

KOMPLETT ebédlőbútor

HATÉTBEOT monogra­
mot,, lukuakkot, hímzést, 1o- 
leíót a. legszebben készítek 
Varga utca. 7 22

SZößMEiUj'NDXKÄfrSflr-
kabá,tokát, Ucezitek, alakí­
tok, javítok, veszel;, eladok: 
Kőváry szűcs, Vörös Hadse­
reg' útja 67, emelet 
__ __ Sz. 2739—22

bőrkabát,T at, télik a. 
bálját ruháját- lordítUssu: 
Tegdesncl, Kálvin-tér 19 
Velúrból mikádó Hatszá-- 
hatvan._______Sz._2745—22

TETŐFEDÉSEKET hely­
reállítási munkálatokt szak­
szerűen végez fa.lezigctclé- 

■, eeket is Bankkölcsönöket
isBulyovsaky, Török Bálint 
u, 19. Telefon: 52-24

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy Zsllin 

szky utca l. Telefon SU 01

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1. 
Felelős vcz.: Bevesz lnne

Ny. 1029—28

. ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA 11 FORINT 

Postatakmékpenzian 
csekkszámla szám:

ELVESZETT Dimilrov.u. 
és a Nagyállomás kötött 
egy szürke levéltáron, x 
benne levő pénzt megtart­
hatja, okmányokat kérem 
a SZÖVOSZ ba leadni. Dl. 
mitrov.u. l. sz. alá.

' 4295—2.1

népért
békét
fokoz:'
Ezt a 
gyárin 
gyárb

NÉPI. V récén

Politikai napilap ezért
nálunlI clelős szerkesztő:

VAJDA MARTON lomho

Felelős kiadó: rágozl

BARCZI GYULA reggel
hét" t

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy Zsllin- rcs m

szky utca 1. ^Telefon: 42 3' nyi bi

Ml.

lük I

köri
piinl
re:ii

zV
Kor
ezer
szag
Úgy
légy
Egy
koré
hart
győ:
értü
hart


